



ВНИМАНИЕ: ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Уважаемые читатели! С 3 по 13 декабря в отделениях почтовой связи будет проводиться декада подписки по льготным ценам. Стоимость подписки на районную газету «Ярославский агрокурьер» на первое полугодие 2019 года составит 395,04 руб. Поспешите на почту! Подписной индекс – П1134.

«Ярославский агрокурьер» – единственная газета о жизни Ярославского района.

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА С 10 ПО 16 ДЕКАБРЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА



Ярославский АГРОКУРЬЕР

2018 ГОД
6 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
№47 (9938)

16+

В контакте

vk.com/yar_agro

выходит по четвергам

цена свободная

НЕИЗВЕСТНЫЙ – НЕ ЗНАЧИТ ЗАБЫТЫЙ



3 декабря, в День неизвестного солдата, прошла общественная патриотическая акция «Неизвестный – не значит забытый». В Ярославском районе акция состоялась в селе Григорцево, где расположены захоронения неизвестных матросов, погибших при бомбежке эшелона на станции Пучковский в сентябре 1941 года.

Подробности – на странице 3

12 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые жители Ярославского района! Сердечно поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года народ России сделал свой выбор в пользу демократии, определил стратегический путь развития страны. Принятие Конституции сыграло огромную роль в укреплении российской государственности, надежно обеспечило гражданские и экономические свободы. Уверен, что созидательная работа каждого жителя Ярославского района позволит еще полнее реализовать конституционные нормы и принципы, создаст действенные условия, обеспечивающие достойную жизнь и свободное развитие граждан России.

Желаю вам успехов в деятельности на благо нашей страны, нашего района. Здоровья вам, счастья и всего самого доброго!

Николай ЗОЛОТНИКОВ, глава Ярославского муниципального района

С днем Конституции вас поздравляю, Счастья, добра и успехов желаю, Чтобы права ваши ночью и днем Всегда охранял основной наш закон! Чтобы делились с низами верхи, Чтоб писали поэты стихи, Чтоб справедливо оплачен был труд, Чтоб не подкупным был Высший наш суд!

Петр МУХАНОВ,

председатель Общественной палаты ЯМР

ПРИЕМ ДЕПУТАТА

13 декабря в администрации Некрасовского сельского поселения (пос. Михайловский, ул. Садовая, д.7) с 9.00 до 11.00 состоится личный прием граждан депутатом Ярославской областной думы VII созыва Андреем Николаевичем КОВАЛЕНКО.

Дополнительная информация и предварительная запись по телефону 8(920)106-44-58 (Мария Владимировна).

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

Самые современные и стильные

В Ростовском районе подведены итоги областного конкурса «Клуб года». Концертная программа «Не расстанусь с комсомолом!» Ивняковского культурно-спортивного центра стала победителем в номинации «За индивидуализацию стиля в формировании облика современного клуба».

Награда юристу

В преддверии Дня юриста, который отмечался 3 декабря, начальник управления правового обеспечения и муници-

пального заказа администрации ЯМР Олег Килипченко был отмечен благодарностью Ассоциации юристов России за высокие достижения в сфере юриспруденции и вклад в развитие Ярославского регионального отделения Ассоциации.

Заявка на финансирование

Подана заявка на финансирование полного проекта реставрационных работ по Казанскому храму села Курба. Директор благотворительного фонда «Белый ирис» Ольга Шитова благодарит департамент охраны объектов культурного наследия Ярославской области, Ярославскую епархию, Росимущество

по Владимирской, Ивановской, Костромской и Ярославской областям, администрацию Курбского сельского поселения, ООО «Новый город и Ко» за помощь в подготовке и подаче этой заявки.

День рождения КУМИ

30 ноября исполнилось 27 лет со дня основания комитета по управлению муниципальным имуществом Ярославского района. Глава ЯМР Николай Золотников поздравил с праздничной датой и поблагодарил за работу специалистов КУМИ. Анна Коричева была награждена за долголетний труд в

СОБЫТИЕ

ОБНОВЛЕННЫЙ СПОРТЗАЛ

В поселке Лесная Поляна торжественно открыт после ремонта спортивный зал в Доме культуры.

Жители поселка давно мечтали о ремонте спортивного зала, одной из главных проблем которого было освещение. Компания ООО «Градострой», выигравшая аукцион на выполнение работ, быстро и качественно полностью отремонтировала спортивный зал: заменены прожекторы освещения, отремонтированы раздевалки, душевые, покрашены стены, потолки, полы. В зале установлены настенные

маты для безопасности спортсменов. В Доме культуры также произведен ремонт лестничных клеток, кабинетов, коридоров, фойе. Сумма контракта на выполнение капитального ремонта составила 2 миллиона 600 тысяч рублей. Все средства выделены из бюджета поселения.

На открытии спортивного зала присутствовали глава Ярославского муниципального района Николай Золотников, глава городского

поселения Лесная Поляна Сергей Вьюнов, депутаты Ярославской областной думы Андрей Коваленко и Михаил Никешин. Глава района поблагодарил генерального директора компании «Градострой» Сергея Есяяна за выполнение качественных работ по ремонту Дома культуры.

После открытия состоялся товарищеский матч по волейболу между командами «Сборная района – ветераны «Локомотива» и «Сборная поселка Лесная Поляна». По итогам четырех партий выиграла хозяева зала. Гости подарили команде поселка новый мяч для мини-футбола.



ПЕРСПЕКТИВЫ



ВПЕРЕДИ – ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

В преддверии юбилейного для района 2019 года глава ЯМР Николай Золотников провел совещание по подготовке к крупным мероприятиям.

Уже в феврале состоится главный зимний праздник «Валенки show», в июне мы отметим 125 лет со дня рождения маршала Федора Ивановича Толбухина, а летом отпразднуем 90-летие Ярославского района.

Начальник управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма Владимир Абросимов рассказал о концепции празднования юбилея района, подробно остановившись на вопросах культурной праздничной программы, спортивных мероприятиях, а также основных площадках празднования. Стоит отметить, что во всех поселениях будут проведены торжественные мероприятия, посвященные юбилею, с максимальным охватом жителей.

Решено, что празднование 90-летия района состоится 10 августа на территории поселка Дубки. Будут представлены ремесленный квартал, детская программа, а также жителей и гостей ждет вечерняя развлекательная программа с участием коллективов района, приглашенных гостей, известных групп. Помимо некоторых традиционных мероприятий оргкомитет готовит много приятных сюрпризов.

Говоря о подготовке к юбилейной дате, Николай Золотников подчеркнул необходимость выполнения большого объема работы, чтобы все жители смогли отметить знаковое для района событие.

ПРАЗДНИК

ОТМЕЧЕНЫ ЦЕННЫМИ НАГРАДАМИ

29 ноября состоялось торжественное областное мероприятие, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В нем приняла участие делегация Ярославского района, которую возглавил глава ЯМР Николай Золотников.

В концертно-зрелищном центре «Милениум» наградили лучших представителей сельскохозяйственной

отрасли региона. Работники сельхозпредприятий Ярославского района также были отмечены ценными наградами из

рук губернатора Ярославской области Дмитрия Миронова. Почетным знаком Алексея Петровича Мельгунова награжден генеральный директор ООО «Племзавод «Родина» Николай Лапин. Почетной грамоты губернатора удостоен тракторист СПК «Красное» Евгений Губин, почетной грамотой Ярославской областной думы – Михаил Балашов (ПК «Ярославич»).

В холле концертно-зрелищного центра все желающие могли познакомиться с продукцией лучших сельхозпроизводителей региона. Среди них – тепличный комбинат «Лазаревское».

Также на празднике была организована выставка художников Ярославской области. Свои работы представили руководители студии изобразительного искусства, автор проекта парка семейного отдыха «Солнечный» в селе Туношна Александр Трофимов и художественный руководитель Туношенского культурно-спортивного центра Наталия Дубинина. На картинах наших художников изображены красивые пейзажи родного района в разные времена года, тонко подмеченные зарисовки сельской жизни.



ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

ПРИЕМ ГРАЖДАН

В связи с 17-летием со дня создания Всероссийской политической партии «Единая Россия» с 22 ноября по 1 декабря в общественной приемной Ярославского местного отделения партии, а также на дополнительных организованных площадках – в администрации Ярославского муниципального района, ДК поселка Дубки, администрации Туношенского сельского поселения (деревня Мокеевское), ЦДТ «Шанс» (поселок Щедрино) – проведен личный прием граждан.

В приеме граждан приняли участие: глава ЯМР, секретарь Ярославского местного отделения партии «Единая Россия» Николай Золотников; депутаты Ярославской областной думы седьмого созыва Андрей Коваленко, Михаил Никешин; председатель муниципального совета ЯМР шестого

созыва Юрий Лазарев; депутаты муниципального совета ЯМР Елена Коваленко, Александр Клишин, Юлия Соколова, Игорь Сергеев, Олег Жигалов.

На прием обратилось порядка 50 человек. Жителей района волнуют такие вопросы, как тарифы ЖКХ, обеспечение подъездных путей к вновь выделенным земельным участкам, качество дорог между населенными пунктами. Основной вопрос, с которым обращается молодежь, – оснащение спортивных залов спортивным инвентарем.

По многим вопросам даны подробные разъяснения на месте. По обращениям, требующим внимательного изучения и сбора информации, депутаты дадут письменные ответы.

Юлия СОКОЛОВА,
руководитель исполкома Ярославского местного отделения партии «Единая Россия»



| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

комитете, а Ирина Потапова и Светлана Головова – за значимый вклад в работу.

Выявлено бешенство

В государственную ветеринарную службу Ярославского района поступила информация о схватке лисы с собакой. Инцидент произошел на берегу Волги, в районе поселка Михайловский, когда хозяин выгуливал свою собаку. Лиса была убита собакой. Лабораторные исследования показали, что лиса была больна бешенством.

Успех краеведов-туристов

Учащиеся Мокеевской школы приняли участие во Всероссийских краеведческих чтениях юных краеведов-туристов, проходивших в Москве. Дарья Мякина стала лауреатом (1-е место) в секции «Культурное наследие», а Никита Брюханов – дипломантом в секции «Летопись родного края». Дарья со своей исследовательской работой рекомендована для участия в финале конкурса «Отечество-2019» без прохождения заочного тура.

Вручили паспорта

28 ноября в актовом зале администрации района состоялась церемония вручения паспортов гражданина Российской Федерации. Заместитель главы администрации ЯМР по внутренней политике Александр Сучков и начальник отдела по вопросам миграции ОМВД России по Ярославскому району Ирина Чебушева в торжественной обстановке вручили ребятам паспорта и подарки, а также сказали напутственные слова.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ПРОЕКТ БЮДЖЕТА-2019

В четверг, 29 ноября, прошло заседание муниципального совета ЯМР. Депутаты рассмотрели 16 вопросов. В работе заседания приняли участие глава района Николай Золотников, депутат Ярославской областной думы Михаил Никешин, заместитель прокурора Ярославского района Галина Брежнева, главы поселений, председатель Общественной палаты ЯМР Петр Муханов.

Первые четыре вопроса, рассмотренные депутатами, касались проектов соглашений о передаче полномочий от поселений администрации ЯМР и от администрации ЯМР – поселениям. Депутаты единогласно приняли проекты дополнительных соглашений о передаче полномочий от района поселениям по решению вопросов местного значения; по зимнему содержанию дорог; по строительству, содержанию и ремонту колодезев. Пятым вопросом депутаты проголосовали за внесение изменений в программу «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры поселений ЯМР на 2017–2027 годы». Шестой вопрос касался проектов соглашений о передаче части полномочий по исполнению бюджета и осуществлению контроля администрациями поселений администрации ЯМР. Далее депутаты утвердили теку-

щие изменения в районный бюджет. Последние изменения, касающиеся увеличения ассигнований в 2018 году управлению образования на потребности Лучинской и Красноткацкой школ и других вопросов, были внесены прямо перед заседанием муниципального совета. Восьмым вопросом депутаты приняли информацию об исполнении бюджета за девять месяцев 2018 года.

Девятый вопрос касался проекта районного бюджета на 2019 год, плановый период 2020 и 2021 годов и вызвал дебаты. Так, по мнению депутатов, давно назрел вопрос о строительстве детского сада в Карачихе, однако в проект бюджета на 2019 год внесен только вопрос о подготовке проектно-сметной документации за счет инвестора. Первый заместитель главы администрации ЯМР Николай Степанов пояснил депутатам, что в следующем году будет действо-



вать федеральная программа по строительству яслей для детей до трех лет, поэтому построить детский сад в Карачихе за счет федеральных средств возможности нет. В связи с этим администрация района пошла по пути поиска внебюджетных средств для составления проектно-сметной документации. Если же за 2019 год инвестора найти не удастся, тогда в 2020 году проект детского сада закажут за счет средств районного бюджета. Также Николай Степанов сообщил депутатам, что администрация района составила стратегический план на ближайшие десять лет по строительству

образовательных учреждений в Ярославском районе.

Следующим вопросом депутаты рассмотрели вопрос о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения от городского поселения Лесная Поляна администрации ЯМР в сфере градостроительной деятельности. А вопрос об утверждении правил землепользования и застройки Ивняковского сельского поселения перенесли на декабрьское заседание муниципального совета в связи с замечанием заместителя прокурора Галины Брежневой, по мнению которой, в проект не были внесены должные изменения.

Далее депутаты рассмотрели вопросы о передаче земельного участка в собственность Некрасовского сельского поселения; о внесении изменений в решение МС о порядке размещения нестационарных торговых объектов; о передаче части полномочий в сфере культуры на 2019 год. А также заслушали доклад заместителя главы администрации ЯМР Дмитрия Малькова о том, как выполняются рекомендации муниципального совета по состоянию объектов культурного наследия.

Ирина ШКАРНИКОВА

АКТУАЛЬНО

НАРКОСИТУАЦИЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

28 ноября состоялось заседание антинаркотической комиссии Ярославского муниципального района.

В ее работе приняли участие заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина, консультант отдела по противодействию коррупции и контролю в сфере муниципальных закупок администрации ЯМР Сергей Молчанов, начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав Наталья Белова, представитель ОМВД России по Ярославскому району, главный врач Ярославской ЦРБ Сергей Вундервальд. На повестке дня стояло три вопроса: анализ наркоситуации на территории района за третий квартал 2018 года и выработка дополнительных мер по профилактике преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, организация работы по профилактике наркомании среди работающей молодежи, рассмотрение плана работы антинаркотической комиссии на 2019 год.

За десять месяцев этого года на территории района было зарегистрировано 38 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Из них 17 преступлений было раскрыто, 16 направлено в суд. Эти преступления совершаются в основном лицами, не проживающими на территории района, а так называемыми транзитными лицами – жителями Ярославля и других городов. На сегодняшний день в Ярославском

районе не выявлено наркопритонов, однако это вовсе не значит, что их нет. На учете состоит 55 человек с диагнозом «наркомания» плюс 20 человек с пагубными последствиями от употребления наркотических средств.

Как заметил главный врач Ярославской центральной районной больницы Сергей Вундервальд, количество наркоманов, состоящих на учете, не соответствует действительности, на самом деле их гораздо больше.

За этот год в ГИБДД было направлено 20 материалов за управление транспортным средством в состоянии наркотического опьянения.

По второму вопросу выступил с докладом заместитель начальника управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма Станислав Попов. Он рассказал о мероприятиях, направленных на пропаганду здорового образа жизни, которые проводятся в районе.

В завершение заседания антинаркотической комиссии было принято решение разработать график работы мобильных групп по профилактике незаконного потребления несовершеннолетними наркотических средств, на совещании с руководителями сельскохозяйственных предприятий района в 2019 году рассмотреть вопрос о профилактике незаконного выращивания наркосодержащих растений.

Елена БАЛДИНА

ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

ЧТОБЫ ЖИТЕЛИ НЕ СТРАДАЛИ

В связи с большим числом обращений жителей, связанных с невыполнением застройщиком обязательств по передаче инженерных сетей на баланс района для их дальнейшего содержания, в администрации ЯМР состоялось рабочее совещание, на котором были рассмотрены вопросы эксплуатации и обслуживания инженерных сетей на территории поселка Щедринно Карабихского сельского поселения.

В совещании приняли участие представители администрации района, застройщика и работники управляющих компаний.

На данный момент территория поселка активно застраивается новыми домами. После сдачи домов застройщиками участки сетей остаются бесхозными, а в случае чрезвычайной ситуации жителям

помочь никто не может. Под руководством главы района Николая Золотникова собравшиеся обсудили пути решения данного вопроса, а также рассмотрели варианты по передаче электро-, водо- и газосетей в собственность Ярославского района. Также был затронут вопрос водоотведения на участках, где будут строиться новые дома.

ПАМЯТЬ

НЕИЗВЕСТНЫЙ – НЕ ЗНАЧИТ ЗАБЫТЫЙ

3 декабря, в День неизвестного солдата, прошла общественная патриотическая акция «Неизвестный – не значит забытый». Участники акции выехали к местам захоронений солдат, павших в годы Великой Отечественной войны, многие из которых так и остались безымянными.

В Ярославском районе акция состоялась в селе Григорцево, где расположены захоронения неизвестных матросов, погибших при бомбежке эшелона на станции Пучковский в сентябре 1941 года. Волонтеры Ярославского района совместно с представителями администрации возложили цветы к мемориалу погибших. Место, где расположено захоронение, труднодоступно, поэтому волонтеры облагородили территорию: расчистили дорогу к нему, обрезали ветви, очистили от снега мемориал. Затем ребята провели митинг. Все собравшиеся почтили память воинов-героев минутой молчания, зажгли лампадки в память о погибших и в знак благодарности за мирное небо над головой.

В этом году были установлены мемориальные плиты на захоронениях, где до этого 77 лет были лишь маленькие холмики. Администрация района выражает благодарность директору фирмы «Городской ритуал-сервис» Павлу Слушаеву, который оказал безвозмездную помощь.



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ – ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕЙ РОССИИ

Ярославскую область посетил министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев. Вместе с губернатором Дмитрием Мироновым он принял участие в мероприятиях, посвященных Дню работника сельского хозяйства и подведению итогов работы отрасли.



– АПК Ярославской области следует современным тенденциям, являясь одной из ключевых точек роста, – сказал Дмитрий Патрушев. – Ваш регион – пример для всей страны в развитии агротуризма, производства органической продукции, в вопросах освоения неиспользуемых сельхозземель.

Министр передал работникам отрасли грамоты и благодарности Минсельхоза, поздравил с присвоением звания «Почетный работник АПК России» председателя даниловского коопхоза Аллу Копылову. Губернатор наградил ярославских аграриев грамотами и почетными знаками А.П. Мельгунова.

Также Дмитрий Миронов и Дмитрий Патрушев обсудили государственную поддержку отрасли. Губернатор сообщил министру, что доля АПК и налоговые отчисления в консолидированный областной бюджет составляют свыше четверти валового регионального продукта. В Ярославской области

реализуется более 50 инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства на сумму около 40 миллиардов рублей. По итогам 2018 года регион является лидером в России по производству органической продукции.

– Главная проблема в развитии этого направления – дефицит знаний и навыков, – сказал Дмитрий Миронов. – Поэтому на базе Ярославской сельхозакадемии создается Всероссийский центр компетенций органического сельского хозяйства. Нужно модернизировать учебно-производственную базу, в том числе для подготовки специалистов. Прошу оказать содействие в реализации проекта. Дмитрий Патрушев заверил, что

будет проведен тщательный анализ данного предложения.

– Сейчас приоритетным является исполнение указа президента об увеличении экспорта российской продукции к 2024 году до 45 миллиардов долларов США, – сообщил министр. – Мы должны выполнить его без потерь для нашего рынка, поэтому нужно наращивать товарную массу. Мы поддерживаем любые начинания для увеличения экспорта. Если в проекте есть экспортная составляющая, вероятность оказания господдержки повышается.

Также в ходе встречи глава региона попросил помощи министерства по законодательной поддержке агротуризма. Кроме

того, предложил дополнить федеральный закон 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» понятием «агропромышленный кластер».

– В Ярославской области формируются рыбный, картофельный и сырный кластеры, – сообщил Дмитрий Миронов. – Законодательная поддержка стимулирует этот процесс. Но сейчас она распространяется только на промышленные отраслевые агломерации, минуя агрокластеры. Изменение законодательства поможет им получить господдержку.

В этот же день региональное правительство и АНО «Российская система качества» заключили соглашение о сотрудничестве. Оно имеет стратегическое значение, поскольку напрямую касается здоровья жителей не только Ярославской области, но и тех регионов, в которые поставляются ярославские товары.

– От уровня качества зависит конкурентоспособность нашей продукции, а также формирование имиджа области как территории, где по высоким стандартам производятся безопасные товары, – сказал Дмитрий Миронов. – Перед региональным АПК стоит задача обеспечить выпуск широкого спектра экологически чистых продуктов питания, конкурентоспособных на межрегиональных и международных рынках.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ получит из федерального бюджета 1,7 млрд руб. на ремонт дорог. Средства поступят в рамках реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В этом году объем федеральных ассигнований составлял 738 млн руб. Часть денег будет направлена на ремонт дорог Ярославля, более миллиарда рублей пойдет на областные дороги. Адресная программа следующего года будет сформирована в декабре на основе результатов онлайн-голосования, организованного по инициативе губернатора на сайте проекта «Решаем вместе!».

ГАЗИФИЦИРОВАНО СЕЛО Татищев Погост Ростовского района. Следующие на очереди – села Марково и Василево. Газопровод от поселка Семибратово до этих населенных пунктов построен в рамках договоренностей губернатора Д.Ю. Миронова с «Газпромом». Длина участка – 12,7 км. Распределительные сети в селах сделаны по региональной программе. Общая протяженность – 9,5 км. Кроме того, в селе Татищев Погост в 2018 году построена новая блочно-модульная газовая котельная, а в Марково проведено техническое перевооружение мазутной котельной под использование экономичного газового топлива.

В РЕГИОНЕ в 2018 году собрано для утилизации более 11 тонн батареек. В рамках Года волонтера сбор опасных отходов в муниципальных образованиях дополнила масштабная акция по сбору батареек в вузах. Большая часть передана на обезвреживание за счет средств ведомственной целевой программы. Сегодня в Ярославской области работает более 120 пунктов приема опасных отходов от населения. Из них 96 ориентировано на сбор батареек, 27 – ртутьсодержащих ламп и градусников.

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ будет размещено производство медицинских игл. Соглашение о создании предприятия подписано в рамках инвестиционного форума. Новое производство с высокой степенью импортозамещения позволит охватить порядка 50% российского рынка отечественной продукцией. Оно будет создано на основе южнокорейской технологии. Инвестиции в проект составят 797 млн руб. Реализация начнется в 2019 году.

В ГАВРИЛОВ-ЯМЕ пройдет историческая реконструкция закрытия футбольного сезона 1914 года. Ретроматч «Футбол на все времена» между командами Гаврилов-Яма и Данилова состоится на первом профессиональном стадионе в российской провинции, построенном британцами в 1912 году. В программе праздника – тимбилдинговые игры, бега борзых собак, кинопоказы. Будут работать футбольный дартс, гигантский футбольный тир, выставка ретросамокатов и велосипедов, квест «Пас в историю».

УТВЕРЖДЕНА КОНЦЕПЦИЯ НОВОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

Постановлением правительства Ярославской области утверждена концепция новой экологической политики, разработанная по инициативе губернатора Дмитрия Миронова.

– Концепция станет основополагающим инструментом при реализации существующих и разработке новых программ по обеспечению экологической безопасности региона, – подчеркнул заместитель председателя правительства Ярославской области Роман Колесов. – В ней определены цели и принципы охраны окружающей среды, основные экологические проблемы, направления деятельности по их решению.

Работу над документом вели пять экспертных групп. Их предложения по направлениям «Вода», «Воздух», «Лес», «Обращение с отходами» и «Просвещение» были систематизированы и согласованы с профильными органами исполнительной власти.

– Формирование концепции шло в течение двух месяцев. Были

задействованы 70 специалистов из различных сфер, – добавил Роман Колесов. – В результате удалось не только обозначить новые векторы в обеспечении экологической безопасности региона, но и синхронизировать усилия всех органов власти и общественности в данном направлении.

Важная проблема – качество питьевой воды. Для его повышения необходимо предотвратить загрязнение рек, в том числе путем совершенствования системы ливневой канализации. Большинство сетей строилось в 50-е годы прошлого века, и срок их эксплуатации давно истек. Строительство новых и капитальный ремонт существующих коллекторов – одно из направлений работы, обозначенных в концепции.

В сфере обращения с отходами в качестве ключевых векторов в

документе определены внедрение раздельного сбора мусора, создание инфраструктуры для обработки ТКО, модернизация действующих полигонов, ликвидация объектов накопленного вреда – «зеленого масла» на территории бывшего сажевого завода в Ярославле и прудов-накопителей на территории ЯНПЗ им. Менделеева.

На проведение мероприятий в рамках концепции в проекте регионального бюджета на следующий год предусмотрено более 240 миллионов рублей. Планируется строительство мусоросортировочных комплексов в Ростовском и Брейтовском районах, рассматривается возможность создания объекта утилизации отходов с применением пиролизных технологий. Затраты на это превысят 130 миллионов рублей. Более 90

миллионов планируется потратить на укрепление правого берега Волги в Рыбинске на участке от улицы Средней Казанской до устья реки Черемухи. Реализация проекта позволит минимизировать негативное воздействие вод Горьковского водохранилища на прибрежную зону, защитить городскую инфраструктуру.

На финансирование сбора у населения и утилизацию ртутьсодержащих отходов и батареек предусмотрено порядка 800 тысяч рублей, на проведение мониторинга состояния окружающей среды – более 3 миллионов, на реализацию просветительских проектов в сфере экологии – без малого полмиллиона рублей.

Часть мероприятий, предложенных экспертами, в настоящее время уже реализуется. Так, например, идет создание сводно-го тома предельно допустимых выбросов в атмосферу, позволяющего проводить оценку степени влияния предприятий на качество воздуха и прогнозировать последствия реализации программ промышленного развития.

РЕГИОН ПРИВЛЕКАЕТ – ИНВЕСТИЦИИ РАСТУТ!

В Ярославле прошел региональный инвестиционный форум. Он стал открытой площадкой для диалога инвесторов, представителей органов власти и бизнеса.

– В 2018 году Ярославская область поднялась на восемь позиций в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата и заняла 17-е место, – отметил губернатор Дмитрий Миронов. – Но потенциал для роста по-прежнему есть, и его необходимо реализовывать. Стать одним из десяти лучших субъектов РФ – наша ключевая задача.

Регион входит в число наиболее привлекательных для инвестирования областей России. Это обусловлено сочетанием высокого экономического потенциала

и работой органов власти над созданием комфортной бизнес-среды. Продолжается динамичное развитие промышленности, почти все отрасли показали рост. Взят курс на модернизацию экономики, внедрение передовых технологий, укрепление кадрового потенциала. В разной стадии реализации сегодня находится порядка 40 инвестпроектов в промышленном производстве. Объем инвестиций – более 175 миллиардов рублей.

Основная тема форума была заявлена как «Инвестиции в человека». Ярким событием стала «Битва стартапов» – конкурс проектов в сфере цифровых и промышленных технологий. В ней приняли участие 13 стартапов из Ярославской, Волгоградской областей и города Москвы. Были

представлены программно-аппаратный комплекс для разработки умной электроники, сервис умных решений для дома и бизнеса, бескомпрессорный эжекционно-вакуумный аэрактор-дегазатор, система для киберспортивных образовательных программ, технология двойного капсулирования для утилизации ТБО.

Лучшим был признан проект Елены Скворцовой из Ярославля – технология инкубации икры и подращивания мальков осетровых рыб. 18 стартапов было представлено на выставке Ярославского инвестфорума. Его участники проголосовали за наиболее инвестиционно привлекательный проект. Им стала установка глубокой очистки дымовых газов ярославца Александра Климова.

В рамках форума также было подписано 16 соглашений. В их числе – договоры о реализации инвестпроектов в промышленной сфере, туризме, агропромышленном секторе, медицине и фармацевтике, энергетике. Так, например, были заключены соглашения с новыми резидентами территорий опережающего развития – Ростов и Гаврилов-Ям. Суммарная стоимость проектов в рамках договоренностей о ТОСЭР составила порядка 54 миллионов рублей. Выполнение планов по новым резидентам позволит создать 174 новых рабочих места в Гаврилов-Яме и 38 в Ростове. До конца 2018 года ожидается включение этих инвесторов в реестр Министерства экономического развития РФ.

Ежегодно в начале декабря в Красноткацкой средней школе проходит торжественное мероприятие, посвященное памяти выпускника этой школы, академика Александра Николаевича Яковлева. 2 декабря этого года ему исполнилось бы 95 лет.

В этот день в Красноткацкую школу приезжает много гостей, людей, которые так или иначе знали этого выдающегося человека, они делятся с учащимися своими воспоминаниями. Традиционно на дни памяти Александра Николаевича были приглашены его сестра Тамара Николаевна Суворова, председатель совета ветеранов поселка Красные Ткачи Алевтина Михайловна Хандогина, председатель Фонда гуманитарных программ имени А. Яковлева Борис Николаевич Колодич, заместитель председателя фонда Виталий Авенирович Преображенский, директор ООО «Бурмасово» Евгений Викторович Шибяев, заместитель главы администрации ЯМР по внутренней политике Александр Алексеевич Сучков, собственный корреспондент ИТАР-ТАСС Сергей Метелица. Всех этих людей связывает с Красноткацкой школой многолетняя дружба.

Гостей приветствовала директор школы Мария Петровна Мухина. Учитель истории Анжелика Викторовна Вевель рассказала кратко о том огромном наследии, которое оставил Александр Николаевич, о его роли в формировании свободной России.

Александр Николаевич Яковлев – академик, ученый, философ. Биография этого человека неразрывно связана с историей нашей страны. Он был участником Великой Отечественной войны, воевал в морской пехоте, служил командиром взвода на Волжском фронте, после ранения в августе 1942 года демобилизован по болезни. Александр Николаевич был членом Политбюро ЦК КПСС, заведующим отделом пропаганды ЦК КПСС, в 1984 году его избрали депутатом Верховного Совета СССР. Александр Николаевич был назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Канаде, старшим советником Президента СССР Михаила Горбачева. С октября 1988 года он являлся председателем комиссии Политбюро ЦК по дополнительному изучению материалов, связанных с репрессиями 1930–1940-х и начала 1950-х годов. В течение 12 лет занимался реабилитацией людей, пострадавших от сталинских репрессий.

Александр Николаевич Яковлев, являясь председателем комиссии Политбюро ЦК по реабилитации репрессированных, сделал немало, чтобы восстановить честные имена сотен невинно осужденных людей. За время его работы было восстановлено в правах более 4 миллионов человек, подвергшихся сталинским репрессиям. Яковлев не раз встречался с Владимиром Путиным, предлагал возвести памятник жертвам политических репрессий в Москве, чтобы увековечить память невинно осужденных людей. Президент страны Владимир Владимирович Путин подписал указ о возведении Стены скорби в Москве в память о репрессированных. Александр Николаевич Яковлев раскрыл многие тайны тех страшных лет, он призывал к памяти о безвинных жертвах политических репрессий, говорил, что без памяти нет совес-

СВОБОДА – МОЯ РЕЛИГИЯ



ти. Он был первый, кто обратился к высшему руководству страны и призвал к покаянию. Он был совестью своей эпохи. Его называют одним из первых, кто боролся за свободу слова, свободу поступка.

Александр Николаевич никогда не прерывал связи со своей малой родиной. Родился он в деревне Королево, что недалеко от Красных Ткачей. Он бережно хранил память о своей школе, почти каждый год приезжал сюда с подарками, помогал в строительстве современного здания школы, благодаря ему в школе появился компьютерный класс, один из первых на селе. В том, что Красноткацкая средняя школа размещается в таком просторном и красивом здании, большая заслуга Александра Яковлева.

Учащиеся Красноткацкой школы ежегодно получают стипендии за общественно-полезный труд от Фонда гуманитарных программ имени А. Яковлева.

На дне памяти Александра Николаевича Яковлева председатель Организации гуманитарных программ Борис Николаевич Колодич вручил премии и почетные грамоты учащимся школы, имеющим активную гражданскую позицию. Стипендией имени А.Н. Яковлева были награждены ученики 10-го класса Дарья Куликова, Александра Чадина, Сергей Борисов, Ни-

кита Чесноков, ученик 7-го класса Егор Соловьев и другие учащиеся.

– Очень важно сегодня иметь активную жизненную позицию, принимать участие в краеведческой деятельности, – сказал Борис Николаевич Колодич. – Недаром стипендию получили те ребята, которые участвовали в проекте «Ребусы старой фабрики», принимали активное участие в жизни своего родного поселка, вели краеведческую работу.

Виталий Авенирович Преображенский объявил, что в феврале Фондом гуманитарных программ будет организована выставка рос-

сийских художников «Февральская лазурь» по местам академика Яковлева.

Как всегда, на этом мероприятии состоялось награждение победителей шашечного турнира, посвященного памяти академика Яковлева. Грамоты вручил директор ООО «Бурмасово» Евгений Викторович Шибяев. После этого он поделился своими воспоминаниями о том, как водил Александра Николаевича за грибами, как показывал ему свое хозяйство, о том, какой это был простой в общении человек, тем не менее он всегда болел за свою страну, за ее будущее.



Александр Николаевич Яковлев раскрыл многие тайны тех страшных лет, он призывал к памяти о безвинных жертвах политических репрессий, говорил, что без памяти нет совести. Он был первый, кто обратился к высшему руководству страны и призвал к покаянию. Его называют совестью своей эпохи. Он был одним из первых, кто боролся за свободу слова, свободу поступка.

В завершение мероприятия, посвященного памяти академика Яковлева, заместитель главы администрации ЯМР по внутренней политике Александр Алексеевич Сучков сказал:

– Дорогие ребята, вам очень повезло, что вы учитесь в той же школе, где учился Александр Николаевич Яковлев. Спасибо вам и вашим учителям, за то что вы храните память об этом великом человеке, который был олицетворением совести своей эпохи, который не боялся говорить правду на самом высоком уровне даже в те трудные времена. Я думаю, что его роль в строительстве новой России еще не до конца оценена, но это вопрос времени.

На стене Красноткацкой школы установлена мемориальная доска в память об академике Александре Николаевиче Яковлеве. На ней высечены слова «Свобода – моя религия». Учащиеся школы чтут память своего великого земляка, судьба которого неразрывно связана с судьбой страны. Инициатором дня памяти академика Яковлева выступила учитель истории Анжелика Викторовна Вевель, ее поддержали администрация и учителя школы. С тех пор эти дни стали традиционными. В этом году они проводятся уже в четырнадцатый раз. Учащиеся, педагоги, гости собрались вместе, чтобы еще раз вспомнить о своем великом земляке, который стал для всех олицетворением свободной России, ее совестью.

Елена БАЛДИНА
Фото Марины КОЗЛОВОЙ



УВЛЕЧЕННЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ

В Туношенском культурно-спортивном центре созданы все условия для развития творческих способностей людей разного возраста, а зрителям и участникам предоставлен достаточно большой выбор в проведении своего досуга. В состав учреждения входят структурные подразделения: Туношенский дом культуры и Туношенская библиотека, Мокеевский дом культуры и Мокеевская библиотека, Красносельский дом культуры.

В Туношенском КСЦ сложилась профессиональная команда специалистов. Художественный руководитель Наталия Дубинина – человек, которого знают и любят на селе все от мала до велика. Библиотекарь Туношенской библиотеки Тамара Сандер не только обслуживает читателей и организывает их досуг, но и принимает участие в поселенческих и районных мероприятиях. В библиотеке ею организована семейная выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества «Удивительный мир книги». В 2018 году наши библиотеки приняли участие во всероссийской акции «Дарите книги с любовью» и за активную работу отмечены благодарственным письмом управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации ЯМР.

Заведующий Мокеевским домом культуры Максим Ахапкин – творческая личность, отзывчивый и неравнодушный человек. Для библиотекаря Мокеевской библиотеки Ольги Шашиной библиотечное дело является призванием. Уже несколько лет подряд библиотека участвует в международной акции «Читаем детям о войне» и всероссийской благотворительной акции «Подари ребенку книгу». Более десяти лет в библиотеке ведет непрерывную деятельность клуб по интересам «Встреча» для пожилых людей. Заведующая Красносельским домом культуры Татьяна Гусева к своим обязанностям относится творчески, в каждое мероприятие она всегда стремится внести что-то новое, интересное. В организации и проведении праздников ей активно помогают жители села Красное.

Сегодня на базе Туношенского КСЦ действует 34 клубных формирования для всех категорий населения, в том числе 25 коллективов самодеятельного художественного творчества. Всего в них занимаются более



Масленица

400 человек в возрасте от трех до семидесяти лет.

Есть в Туношенском поселении самодеятельные артисты, которыми мы особенно гордимся. С юных лет покорявшая сердца зрителей Ольга Овезова; молодые вокалистки Дарья Блинская, Виктория Пищулина и их руководитель Андрей Катерин; Севан Айрапетян, Алина Бекасова, Елизавета Ахапкина, Диана Колчина, Владимир Горюшин, Елена Смурыгина, Анна Бекасова, Ирина Дубровина и их руководитель Владимир Бекасов – неоднократные лауреаты и дипломанты различных фестивалей и конкурсов.

Радуют родителей и руководителей своими успехами и достижениями детские хореографические коллективы. В Туношенском доме культуры работает коллектив «Вдохновение» под руководством Натальи Кангиной, его посещают дети от 4 до 17 лет. Юные участники образцового самодеятельного коллектива вокально-хореографической студии «Волшебная страна» Мокеевского дома культуры под чутким руководством хормейстера Елены Ахапкиной и балетмейстера Дарьи Матросовой старательно готовятся к очередному подтверждению почетного звания «Образцовый», которое происходит раз в три года.

Одним из ведущих коллективов художественной самодеятельности является хореографический коллектив «Жасмин», руководитель Ирина Столока. Без этого коллектива не обходится ни одно праздничное меро-

приятие Туношенского сельского поселения.

Народный самодеятельный коллектив ансамбль русской песни «Родные напевы» Мокеевского дома культуры, руководителями которого являются Елена и Максим Ахапкины, ведет активную концертную деятельность. Постоянные участники коллектива уже много лет с честью подтверждают почетное звание «Народный». Активную концертную деятельность ведет оркестр народных инструментов под руководством заслуженного работника культуры России Владимира Масленикова.

Любую концертную программу всегда украшают выступления Ольги Овезовой, лауреата районных, областных и международных конкурсов. Более пяти лет в культурно-спортивном центре трудится замечательный человек, художник, мастер – золотые руки Александр Трофимов, автор проекта семейного парка отдыха «Солнечный». Все сценические декорации сделаны его руками. Александр Петрович руководит студией изобразительного искусства, куда по выходным на занятия спешат и взрослые, и дети. Второй год ведет свою работу изостудия «Радуга» в Мокеевском доме культуры под руководством Алексея Лисицы, ученика Александра Трофимова.

Главный бухгалтер учреждения Наталья Богомолова и методист Ирина Кокурина много лет являются участниками театрального коллектива Туношенского дома культуры, а Ирина

Кокурина еще и танцует в коллективе «Жасмин». Любительские объединения Туношенского культурно-спортивного центра ждут своих участников на занятия фитнесом, аэробикой, теннисом, работают театральные коллективы, детский клуб «Умничка», литературный клуб «Хочу все знать» и другие.

Слаженная, стабильная жизнь учреждения культуры возможна только тогда, когда работают все службы. Незаменимы в домах культуры технические служащие – Ольга Дугачева и Галина Ковалюк, Алевтина Панасий и Наталья Старцева. Очень большую помощь в работе оказывают помощники-волонтеры, активисты поселения Дмитрий Дугачев, Анатолий Пищулин и Алексей Ахапкин.

На протяжении четырех лет в феврале по инициативе Мокеевского дома культуры проводится поселенческий патриотический фестиваль народного творчества «Когда царит искусство, орудия молчат». Традиционно все участники фестиваля получают памятные подарки главы поселения Натальи Печаткиной.

Значимым событием 2018 года в Туношенском сельском поселении было празднование Дня Ярославского муниципального района и открытие семейного парка отдыха «Солнечный», возведенного в рамках губернаторского проекта «Решаем вместе!».

На базе Туношенского КСЦ ведется активная работа с молодежью. В 2018 году в поселении зарегистрировано и выдано 56

волонтерских книжек. Организуются в домах культуры познавательные, игровые, развлекательные программы для старшеклассников, студентов и молодежи. Одна из любимых – спортивно-игровая программа на открытом воздухе «Холода нам нипочем», приуроченная к Дню студента. А к Дню защитников Отечества традиционно проводятся встречи «Русские богатыри» – испытания на силу, ловкость, смекалку и выносливость.

Туношенское поселение гордится серьезными спортивными достижениями. В выходные дни спешат выехать на соревнования спортивные команды под руководством специалистов с большим опытом работы Валерия Солдатенкова и Владимира Полушкина, а также молодого тренера Алексея Лебедева. На протяжении десяти лет проводятся районные турниры по мини-футболу и хоккею памяти Героя России Александра Селезнева. Туношенские спортсмены ежегодно находятся на первых строках рейтинга в первенстве Ярославского муниципального района, а в соревнованиях по футболу на Кубок Андрея Коваленко в 2018 году команда поселения стала победителем.

Хоккейная команда «Олимп» по праву считается одной из сильнейших в Ярославском районе, являясь неизменным обладателем призовых мест на различных соревнованиях. Команда входит в состав сборной района. В 2018 году «Олимп» участвует в играх Ночной хоккейной лиги Ярославской области, главным призом которой будет поездка в Сочи на всероссийский фестиваль любительских хоккейных команд.

За год дома культуры и библиотеки поселения обслуживают более двадцати тысяч зрителей. Это значит, что многие жители приходят к нам не один и не два раза в год. А ведь полный зал – это лучшая награда для любого артиста, коллектива.

Как и у всех, в Туношенском культурно-спортивном центре бывают трудности в работе, но дружная, сплоченная работа коллектива, поддержка населения, муниципального совета и главы Туношенского сельского поселения помогают с ними справиться. Мы уверены, что сельский клуб, а значит, и культура на селе будут жить, пока работают увлеченные своим делом творческие люди.

Ирина СТОЛОКА,
директор Туношенского культурно-спортивного центра



Танцевальный коллектив «Жасмин»



Народный ансамбль русской песни «Родные напевы»

СПОРТ



КАЖДЫЙ ИЗ НИХ – ПОБЕДИТЕЛЬ

В субботу, 1 декабря, в ФОКе села Туношна состоялась олимпиада «Ника» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья Ярославского района.

В этом году принять участие в мероприятии приехали участники из Карабахского, Заволжского, Кузнечихинского, Туношенского сельских поселений и городского поселения Лесная Поляна. Участникам предстояло поучаствовать в спортивно-развлекательных конкурсах: броски в кольцо, дартс, хоккей, боулинг, керлинг, шахматы, шашки, домино и многих других.

Перед началом мероприятия с приветственным словом к участникам обратились заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина, заместитель главы администрации Туношенского СП Нани Халваши и специалист управления труда и социальной поддержки населения администрации ЯМР Татьяна Деренок.

В течение более двух часов спортсмены участвовали во всех

конкурсах, проявив большой азарт, стараясь показать наилучший результат. По итогам мероприятия памятные призы были награждены все участники, ведь каждый из них – победитель. А по окончании всех ждало дружеское чаепитие.

Физкультурно-спортивный центр ЯМР благодарит за помощь в организации мероприятия управление труда и социальной поддержки населения администрации ЯМР, администрацию Туношенского СП, молодежный центр «Содействие» и волонтеров из отрядов «Добрые руки» Заволжского СП и «Движок» Кузнечихинского СП.

ШАХМАТЫ

1 декабря в Ярославле состоялся заключительный этап спартакиады среди муниципальных образований Ярославской области 2018 года. Спортсменам предстояло выявить сильнейших в шахматах.

Ярославский район на соревнованиях представляли Елена Гурина, Михаил Кириллов, Евгений Нарышкин и Яков Боровских. По результатам соревнований наша команда заняла шестое место в группе «А».

По итогам спартакиады сборная Ярославского района уверенно заняла третье место.

Физкультурно-спортивный центр ЯМР благодарит всех спортсменов и тренеров за огромный вклад в развитие спорта в Ярославском районе и отличные результаты.

КУБОК ПАМЯТИ А.В. СОЛДАТЕНКОВА

В воскресенье, 2 декабря, в ФОКе села Туношна состоялась первенство по мини-футболу – Кубок памяти А.В. Солдатенкова.

В соревнованиях приняли участие четыре команды. Перед началом турнира участники и гости почтили память Александра Солдатенкова минутой молчания.

Каждой из команд предстояло сыграть три игры и таким образом определить победителя и призеров турнира. В результате места распределились следующим образом:

- 1-е место – ЯШЗ;
- 2-е место – Карабахское СП;
- 3-е место – Водоканал;
- 4-е место – Туношенское СП.

демонстрацию профилактического ролика ВИЧ/СПИД, второй состоял из профилактической игры «Простые правила». В ходе мероприятия обсуждались вопросы о ВИЧ/СПИДе, путях передачи, способах профилактики, а также проанализированы ситуации с высокой степенью риска. Особое внимание в рамках профилактических занятий уделялось поведению подростков, также обсудили реакции людей на известие о заражении вирусом иммунодефицита человека.

Сегодня в мире, пожалуй, нет взрослого человека, который не знал бы, что такое ВИЧ-инфекция. Количество ВИЧ-инфицированных, зарегистрированных на территории Ярославской области на 1 октября 2018 года, составило 4803 человека. Профилактика ВИЧ – это главная возможность защитить организм от заражения опасным вирусом.

В рамках областной акции «Дни единых действий» в Ярославском районе молодежным центром «Содействие» также проведены конкурс «Стартинейджер «Жизнь в движении» и акция «Мы за жизнь без СПИДа».

Татьяна СОЛОВЬЕВА

ЮБИЛЕИ В ШИРИНСКОМ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОМ ЦЕНТРЕ

Ноябрь выдался юбилейным для Ширинского культурно-спортивного центра. Свой 65-й день рождения отметила Ширинская сельская библиотека, народный самодеятельный коллектив хор «Ивушки» праздновал 40 лет создания творческого коллектива, а Ширинский дом культуры чествовали с 35-летием.

Начало торжествам положила концертная программа «Юбилейный калейдоскоп» в местном Доме культуры, куда пришли поприветствовать юбиляров жители и гости этого славного села. С теплыми словами и поздравлениями выступили глава Курбского сельского поселения Павел Пухов, заместитель главы Ярославского района по социальной политике Елена Мартышкина, начальник управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации ЯМР Владимир Абросимов, друзья и коллеги.

Первая часть концерта была посвящена истории Ширинского дома культуры. В юбилейный вечер выступал народный хор «Ивушки», который 40 лет радует жителей села своими красивыми лиричными песнями. Он исполняет русские народные песни, приобщая молодое поколение к истокам народной мудрости, сохраняет и развивает культурные традиции на селе. Детский ансамбль «Скоморошина» с большим удовольствием поздравлял своих наставников с днем рождения. Поздравления принимал и бесценный руководитель «Ивушек» и «Скоморошины» Валентин Петров, тридцать лет отдавший делу развития культуры в селе Ширинье. Коллектив Ширинской школы подготовил креативное поздравление, вдохновенно рассказав историю

культуры села в стихах и подавив замечательную песню в исполнении Анатолия Савельева.

Третья часть юбилейного вечера была посвящена библиотеке. Людмила Сергеевна Ежова, 30 лет проработав в библиотечной системе, и сейчас продолжает свое дело. Она делает Ширинскую библиотеку привлекательной для всех категорий читателей, особенно для детей, проводит игровые и познавательные программы, викторины, презентации книжных выставок и круглых столов. Словами благодарности дорогого библиотекаря чествовали учащиеся Ширинской средней школы, коллеги-библиотекари и друзья, а Людмила Сергеевна поздравляла своих активных читателей и вручала им памятные подарки. В этот день особые слова признательности были произнесены в адрес первого библиотекаря Ширинской сельской библиотеки – Надежды Николаевны Епанешниковой, всю жизнь отдавшей своему детищу.

Поздравляли юбиляров и творческие коллективы Ивняковского культурно-спортивного центра. Праздничная концертная программа, которую они представили, порадовала ширинцев яркими и зажигательными песнями и танцами.

Светлана ИЛЬИЧЕВА,
художественный руководитель
Ширинского КСЦ



ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ БОЛЬШЕ!

3 декабря – Международный день инвалидов.

Я бы назвала этот день днем людей с неограниченными физическими и творческими способностями. Ведь порой человек не знает, на что он способен. Когда ограничиваются физические способности человека, у него начинают проявляться творческие способности. Особенно, когда он вливается в коллектив Всероссийского общества инвалидов. На сегодняшний день в ВОИ Ярославского муниципального района состоит 921 взрослый инвалид и 87 детей-инвалидов. Несмотря на все трудности, которые испытывает организация, ее ряды постоянно пополняются. За год в нее вступили 42 человека.

Жизнь инвалида трудна, но самое главное – не опускать руки и идти к намеченной цели. Люди, которые умеют дружить, самые счастливые на земле. Ведь жизнь отдельного человека имеет смысл лишь в той степени, насколько он помогает

сделать жизнь других людей красивее и благополучнее. Путь к доброте нелегкий, долгий путь, на котором человека ожидают взлеты и падения, спуски и подъемы, поэтому человек должен чаще останавливаться и размышлять о своих поступках.

Мы все готовы сделать наш мир лучше, так давайте же нести миру добро и красоту. Наша организация самая активная в области, мы участвуем во всех мероприятиях: районных, областных, межмуниципальных и даже межрегиональных. Участвуем в фестивалях спорта. Имеем множество грамот, кубков, дипломов. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, счастья, терпения и душевного спокойствия. Наш девиз: «Вместе мы сможем больше!».

Татьяна БЕРСЕНЕВА,
председатель Ярославского
районного отделения
Всероссийского общества
инвалидов



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ДЕКАБРЯ

1 ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 «Судьба резидента» 12+
7.30 «Смешарики. Пин-код»
7.45 «Часовой» 12+
8.15 «Здоровье» 16+
9.20 «Непутевые заметки» 12+
10.15 К юбилею Юрия Николаева. «Наслаждаясь жизнью» 12+
11.10 «Теория заговора» 16+
12.15 «Валерий Ободзинский. «Вот и свела судьба...» 12+
13.10 «Наедине со всеми» 16+
15.00 «Три аккорда» 16+
16.55 Кубок Первого канала по хоккею 2018 г. Сборная России - сборная Финляндии. Прямой эфир
19.15 «Лучше всех!»
21.00 «Толстой. Воскресенье»
22.30 «Что? Где? Когда?» Зимняя серия игр 16+
23.40 X/ф «ДЕВУШКА БЕЗ КОМПЛЕКСОВ» 18+
2.00 «Мужское / Женское» 16+
2.55 «Модный приговор» 6+
3.50 «Давай поженимся!» 16+
4.20 X/ф «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА» 12+

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

6.40 «Сам себе режиссер»
7.30 «Смехопанорама»
8.00 «Утренняя почта»
8.40 Местное время. Воскресенье
9.20 «Сто к одному»
10.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
11.00 Вести
11.20 «Аншлаг и Компания» 16+
13.40 «Далёкие близкие» с Борисом Корчевниковым 12+
14.55 X/ф «МНЕ С ВАМИ ПО ПУТИ» 12+
18.50 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
0.30 X/ф «ФРОНТОВОЙ ДНЕВНИК АЛЕКСАНДРА СОЛЖЕНИЦЫНА» 12+
1.25 Т/с «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» 16+
3.20 «Далёкие близкие» с Борисом Корчевниковым 12+

МАТЧ! ТВ

6.00 Смешанные единоборства. Bel-lator. Илима-Лей Макфарлейн против Валери Летурно. Лиото Мачида против Рафаэля Карвальо. Прямая трансляция из США
8.30, 12.30, 17.45, 21.00, 0.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.00 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования.

Женщины. Трансляция из Австрии
9.45, 12.25, 14.55, 17.40, 20.55, 22.30 Новости
9.55 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Мужчины. Трансляция из Австрии
10.40 Смешанные единоборства. RCC-5. Михаил Мохнаткин против Франсимара Баррозо. Александр Шлеменко против Йонаса Билльштайна. Трансляция из Екатеринбурга 16+
12.55 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Женщины. Прямая трансляция из Австрии
15.00 Биатлон с Дмитрием Губерниевым 12+
15.30 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчины. Прямая трансляция из Австрии
18.25 «ФУТБОЛЬНО» 12+
18.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Ливерпуль» - «Манчестер Юнайтед». Прямая трансляция
22.00 «Кибератлетика» 16+
22.40 Футбол. Чемпионат Испании. «Леванте» - «Барселона». Прямая трансляция
1.15 Плавание. Чемпионат мира на короткой воде. Трансляция из Китая
2.15 Шорт-трек. Кубок мира. Трансляция из Кореи
2.45 Конькобежный спорт. Кубок мира. Трансляция из Нидерландов
3.30 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Трансляция из Германии
4.00 Футбол. Чемпионат Франции. «Лион» - «Монако»

РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 Т/с «СИТА И РАМА»
9.50, 2.30 Мультфильмы
10.10 «Обыкновенный концерт»
10.40 «Мы - грамотеи!»
11.25 «Частная жизнь»
13.05 Письма из провинции. Тобольск (Тюменская область)
13.30, 1.05 Диалоги о животных. Московский зоопарк
14.15 Д/ф «На волне моей памяти»
15.00 X/ф «ХЕППИ-ЭНД»
16.10 Д/с «Первые в мире»
16.25 «Пешком...» Москва. 1980-е
17.00 Д/с «Предки наших предков»
17.40 «Ближний круг Юрия Грымова»
18.35 «Романтика ромansa»
19.30 Новости культуры
20.10 «Ваш А. Солженицын». Юбилейный вечер
22.10 «Белая студия»
22.50 «Сюита в белом»
23.40 X/ф «АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ»
1.45 «Завещание Баженова»

НТВ НТВ

5.10 «ЧП. Расследование» 16+

5.35 «Центральное телевидение» 16+
7.20 «Устами младенца»
8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
8.20 «Их нравы»
8.35 «Кто в доме хозяин?» 16+
9.25 «Едим дома»
10.20 «Первая передача» 16+
11.00 «Чудо техники» 12+
11.55 «Дачный ответ»
13.00 «Нашпотребнадзор» 16+
14.00 «У нас выигрывают!» 12+
15.05 «Своя игра»
16.20 «Следствие вели...» 16+
18.00 «Новые русские сенсации» 16+
19.00 «Итоги недели»
20.10 «Звезды сошлись» 16+
22.00 «Ты не поверишь!» 16+
23.00 «Женщины Михаила Евдокимова. Наша исповедь» 16+
0.00 Т/с «ВДОВА» 16+

ГОРОДСКОЙ 360° ТЕЛЕКАНАЛ Ярославль

06.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
08.10 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
08.30 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+
09.00 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+
09.10 «ДОМ С БИОГРАФИЕЙ»
09.20 «ВКУСНО 360» 12+
10.10 «ВКУСНО 360» 12+
11.00 «ПОСЛЕДНИЙ БРИЛЛИАНТ» X/ф 16+
13.20 «ИНДИЗАЙН» 12+
13.50 «ИНДИЗАЙН» 12+
14.20 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+
15.00 «НОВОСТИ 360»
15.20 «ВЫЗОВ. ЖЕРТВА» Т/с 16+
16.05 «ВЫЗОВ. ЖЕРТВА» Т/с 16+
16.55 «ВЫЗОВ. ЖЕРТВА» Т/с 16+
17.50 «ВЫЗОВ. ЗОНА ВОЗМЕЗДИЯ» Т/с 16+
18.35 «ВЫЗОВ. ЗОНА ВОЗМЕЗДИЯ» Т/с 16+
19.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
20.30 «ПОСЛЕДНЯЯ РОЛЬ РИТЫ» X/ф 12+
22.35 «ПЛЕННИЦА» X/ф 16+
23.55 «4ДШОУ» 16+
00.45 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

08.00 Дорога к храму 16+
08.30 Будьте здоровы! 16+
09.00 «Фиксики» 0+
09.40 Отличный выбор 16+
10.00 День в событиях. Итоги недели 16+
10.30 Авто Про 16+
11.00 Новогодняя ТелеКухня 0+
12.00 «Женщина из пятого округа». Триллер 16+
14.00 Будьте здоровы! 16+
14.30 Отличный выбор 16+
15.00 «Крыса». Мелодрама 16+
17.00 Северный край: история, лица, времена 12+
17.45 В тему 12+
18.00 Авто Про 16+
18.30 Юбилейный вечер Валерия и Константина Меладзе «Полста» 16+
21.00 «Курьер». Комедия 12+
23.00 «Исчезновение на берегу озера». Драма 16+
01.00 В тему 12+
01.10 Отличный выбор 16+

Телеканал «ПЯТНИЦА»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ДЕКАБРЯ

5.00 Рыжие 16+
5.10 Орел и решка. Шоппинг 16+
7.00 Школа доктора Комаровского 12+
7.30 Утро Пятницы 16+
9.20 Орел и Решка. Юбилейный 16+
10.15 Орел и Решка. Кругосветка 16+
12.00 Еда, я люблю тебя! 16+
13.00, 17.00 Орел и Решка. Перегрузка 16+
14.00, 18.00 Орел и Решка. Америка 16+
15.00 Пацанки 3 16+
19.00 Орел и Решка. Перегрузка 3 16+
20.00 Орел и Решка. По морям 2 16+
21.00 Секретный миллионер 3 16+
23.30 На ножах 16+
0.30 Пятница News 16+
1.00 X/ф «АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ: ГОЛАЯ МИЛЯ» 18+
3.00 Верю-не верю 16+

ВТОРНИК, 11 ДЕКАБРЯ

5.00, 4.40 Рыжие 16+
5.10 Орел и решка. Шоппинг 16+
7.00 Школа доктора Комаровского 12+
7.30 Утро Пятницы 16+
9.20 Орел и Решка. Юбилейный 16+
10.15 Орел и Решка. Кругосветка 16+
13.00 ПОДИУМ 16+
14.00 Орел и Решка. Перегрузка 16+
18.30 Орел и Решка. Америка 16+
21.00 Секретный миллионер 16+
23.30 На ножах 16+
0.30 Пятница News 16+
1.00 X/ф «АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ: ПЕРЕПОЛОХ В ОБЩАГЕ» 18+
2.50 Верю-не верю 16+

СРЕДА, 12 ДЕКАБРЯ

5.00 Рыжие 16+
5.10 Орел и решка. Шоппинг 16+

7.00 Школа доктора Комаровского 12+
7.30 Утро Пятницы 16+
9.20 Орел и Решка. Юбилейный 16+
10.15 Орел и Решка. Кругосветка 16+
12.00 Адская кухня 2 16+
16.00 Орел и Решка. Америка 16+
19.00 Адская кухня 2. Финал 16+
21.00 Секретный миллионер 3 16+
23.30 На ножах 16+
0.30 Пятница News 16+
1.00 X/ф «АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ: КНИГА ЛЮБВИ» 16+
3.00 Верю-не верю 16+

ЧЕТВЕРГ, 13 ДЕКАБРЯ

5.00, 4.40 Рыжие 16+
5.10 Орел и решка. Шоппинг 16+
7.00 Школа доктора Комаровского 12+
7.30 Утро Пятницы 16+
9.20 Орел и Решка. Юбилейный 16+
10.15 Орел и Решка. Кругосветка 16+
12.00 Адская кухня 2 16+
14.00 Орел и Решка. Америка 16+
17.00 Орел и Решка. Перегрузка 16+
19.00 Пацанки 3. ФИНАЛ 16+
21.00 Подиум 16+
22.00, 23.00 Теперь я босс 16+
0.00 Пятница News 16+
0.30 X/ф «ВОНГ ФУ, С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ВСЕ! ДЖУЛИ НЬЮМАР» 16+
2.50 Верю-не верю 16+

ПЯТНИЦА, 14 ДЕКАБРЯ

5.00, 4.00 Рыжие 16+
5.10 Орел и решка. Шоппинг 16+
7.00 Школа доктора Комаровского 12+
7.30 Утро Пятницы 16+
9.20 Орел и Решка. Юбилейный 16+
11.00 Пацанки 3 16+
15.00 Орел и Решка. Перегрузка 16+

17.00 Орел и Решка. Америка 16+
20.40 X/ф «ЭВЕРЕСТ» 16+
23.00 X/ф «БЕЛАЯ МГЛА» 16+
1.00 Пятница News 16+
1.30 X/ф «АДВОКАТ ДЬЯВОЛА» 16+

СУББОТА, 15 ДЕКАБРЯ

5.00 Рыжие 16+
5.10 Орел и решка. Шоппинг 16+
7.00 Школа доктора Комаровского 12+
8.00 Орел и Решка. Кругосветка 16+
10.00 Орел и решка. Рай и ад 16+
12.00 Еда, я люблю тебя! 16+
13.00, 15.00 Орел и Решка. Перегрузка 16+
14.00 Орел и Решка. По морям 16+
18.00 Орел и Решка. Америка 16+
21.00 X/ф «БЕЛАЯ МГЛА» 16+
23.00 X/ф «ЭВЕРЕСТ» 16+
1.00 X/ф «БЕССЛАВНЫЕ УБЛЮДКИ» 18+
4.00 Верю-не верю 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ДЕКАБРЯ

5.00 Рыжие 16+
5.10 Орел и решка. Шоппинг 16+
7.00 Школа доктора Комаровского 12+
8.00 Орел и Решка. Кругосветка 16+
9.00 Еда, я люблю тебя 16+
10.00 Орел и решка. Рай и ад 16+
13.00 Орел и Решка. По морям 16+
14.00, 17.00 Орел и Решка. Перегрузка 16+
15.00 Орел и Решка. Америка 16+
20.10 X/ф «АДВОКАТ ДЬЯВОЛА» 16+
23.00 X/ф «БЕССЛАВНЫЕ УБЛЮДКИ» 18+
1.50 Верю-не верю 16+
4.50 Рыжие 16+

УЛЫБНИСЬ

Я всегда был уверен, что на том языке, на котором пишут врачи, машинисты пригородных поездов объявляют остановки.

лектуально развитых мужиков в дорогих костюмах и пытаются отжать шесть тысяч рублей у пенсионерки из Уфы.

Когда человек подходит к другому со словами: «Это, конечно, не мое дело» – то он, как правило, в этом не ошибается.

Прогресс не стоит на месте. Стоимость новейшего американского истребителя, нашпигованного электроникой уже почти достигла стоимости укладки километра асфальта в Москве!

– Вчера муж застал меня за бритьем ног его бритвой. Наорал на меня, пришлось новую бритву ему дарить, более крутую.
– Уже опробовала?
– Ага.

В офисе. Шеф говорит секретарше:
– Наташ, собери девочек, плиз, я вас сейчас сфоткаю.
– Ух ты! Зачем?
– Я должен жене показать, что изменять тут особо не с кем.

В переписке:
– А тебя как зовут?
– Нюргустан.
– Это ты ща головой о клавиатуру ударился или реально такое имя есть?

Гинеколог спрашивает у пациентки:
– Скажите, а сколько у вас было мужчин?
– Ну где-то 2-3...
– Не так уж и много.
– Да уж... Не задался денек.

Самая жлобская программа на ТВ – это «Что? Где? Когда?»: сидят шестеро интел-

Коммуникабельность, инициативность, педагогический талант – это лишь часть качеств, которыми должен обладать библиотекарь. И самое главное – это умение привить интерес к книге! Современный библиотекарь – это хороший, умный собеседник, знающий толк в литературе, лектор, организатор...

Всеми этими качествами в полной мере обладает Надежда Николаевна Заламаева, библиотекарь Иванищевской библиотеки. В профессии она уже 50 лет! В этом году и у Иванищевской библиотеки солидный юбилей – 65 лет.

Мы поговорили с Надеждой Николаевной Заламаевой о ее любимом деле, о том, как живет сегодня сельская библиотека.

Надежда Николаевна тепло рассказывает о своем детстве, о милых и дорогих ее сердцу местах, о своих родителях – Софье Васильевне и Николае Ивановиче. Труженики великие – всю жизнь работали в совхозе, привили любовь к труду и детям.

Родилась Надежда в деревне Епифаново. Училась в Новленской, Семеновской школах, а затем поступила в Некрасовское торгово-кулинарное училище. Выучилась на продавца. Но по полученной специальности не пришлось поработать. Обещали молодому специалисту должность продавца в магазине, который еще только строился в Новленском. И тут в судьбе Надежды Николаевны произошел неожиданный поворот. В 1967 году она устроилась на работу в Иванищевскую библиотеку, там как раз появилась вакансия. Девушка сначала окончила курсы, а потом поступила в культурно-просветительское училище и получила диплом библиотекаря. И с тех пор Надежда Николаевна не расстается с этой профессией. Прикипела к ней и душой, и сердцем. Предлагали Надежде Заламаевой и другую работу, в разных сферах. Но она осталась верна своей профессии.

– Что же вам нравится в работе больше всего? – спросила я Надежду Николаевну. И она ответила:

– Общение с людьми.

А ведь это своего рода талант!

ПРИКИПЕЛА ДУШОЙ К БИБЛИОТЕКЕ



Замечательный французский писатель Экзюпери говорил: самая большая роскошь – это роскошь человеческого общения. Мудрая фраза особенно актуальна в настоящее время.

– На дворе двадцать первый век – век высоких технологий и компьютерных достижений. А людям не хватает общения. Не с компьютером, а друг с другом. На мой взгляд, читатели, дети и взрослые, идут в библиотеку не только за книгами, но и за добрыми словами, советом, поддержкой, за тем, что нам всем жизненно необходимо и в чем мы, оказывается, больше всего нуждаемся, – считает Надежда Николаевна.

Ее талант раскрылся в полной мере и в общественной работе. Для Надежды Заламаевой это необходимо, это ее жизненное кредо.

Просто поражает: как широк спектр ее общественной деятельности. Десять лет Надежда была секретарем комсомольской организации, неоднократно избиралась депутатом Меленковского сельского совета, возглавляла народный контроль. Много лет была председателем избирательной комиссии, заместителем секретаря парткома совхоза «Меленковский».

С 2004 года и по сей день является председателем совета ветеранов ООО «Меленковский».

Труд Надежды Заламаевой оценен по достоинству. Она награждена областной грамотой народного контроля, почетной грамотой департамента образования Ярославской области, благодарственными письмами и грамотами администраций области, Ярославского района, Курбского сельского поселения. Дорожит моя героиня и комсомольскими наградами – значком ВЛКСМ, медалью в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. Надежда Заламаева много лет сотрудничала с газетой «Ленинское знамя», есть у нее грамота и от этого издания.

Список наград настолько внушителен, что перечислить все невозможно.

Мы разговариваем с Надеждой Николаевной в окружении множества умных и добрых книг. Атмосфера сельской библиотеки отличается особым уютом, теплотой и душевностью. Именно поэтому сюда так любят приходить и взрослые, и дети. Библиотека сейчас находится в Иванищевской средней школе, сюда она переехала в 1994 году.

То и дело забегают ребята, кто книжку сдать, а кто взять что-то новое. С каждым Надежда Николаевна поговорит по душам, посоветует, что можно почитать. Благо фонд библиотеки достаточно большой – семь тысяч книг. Для читателей всех возрастов, на любой вкус. Надежда Николаевна благодарит школу за помощь в формировании книжного фонда.

Связь образовательного учреждения с библиотекой самая тесная. Учителя часто берут книги для проведения уроков, проводятся тематические литературные беседы и вечера. Здесь, в Иванищевской школе, я увидела прекрасно оформленные книги о певчих и водоплавающих и околоводных птицах. Замечательные фотографии и рассказы о пернатых сопровождаются записями их

голосов. И из библиотеки мы словом перенесли в весенний лес.

Надежда Николаевна привыкла быть в гуще общественной жизни. Она проводит вечера для ветеранов, творческие встречи в библиотеке, клубе. Сейчас, к примеру, готовит вечер, посвященный 90-летию поэта Андрея Дементьева, для старшеклассников будет проводить мероприятие по творчеству Николая Некрасова. Библиотекарь очень любит поэзию, особенно Сергея Есенина, Андрея Дементьева, и готова говорить о ней часами.

Библиотекарь вспоминает, как ходила на заседания механизаторов, животноводов, на фермы, рассказывала о литературе, приносила книги.

Есть в библиотеке постоянные читатели. По наблюдениям Надежды Николаевны, особенно любят иванищевцы книги о жизни деревни. Конечно, находят своих читателей и классическая литература, и любовные романы, и фантастика... Спектр читательских интересов достаточно широк.

Школьники старших классов предпочитают современную литературу, для них библиотека предлагает и журналы, к примеру, «Мне 15» и другие.

Библиотекарь настроена оптимистично:

– Без книги – никуда. Кто больше читает – тот больше знает. Интернет не заменит книг.

В этом Надежда Николаевна убеждена, когда устраивает для ребят различные викторины. Те, кто любит читать, с легкостью отвечают на все вопросы.

Надежда Николаевна не только состоялась в профессии, счастлива она и в семейной жизни. Живут душа в душу с супругом Николаем Александровичем. Более сорока лет он проработал шофером в совхозе «Меленковский». Заламаевы воспитали двух замечательных дочерей – Галину и Ирину. Души не чаёт бабушка во внуках – Кирилле и Ксении.

Хочется пожелать Надежде Николаевне здоровья, много ярких и плодотворных лет и счастья!

Лариса ФАБРИЧНИКОВА



Сотрудники учреждений культуры в Троице-Сергиевой лавре. Н.Н. Заламаева – первая справа



ЛЮБЛЮ КРАСНЫЕ ТКАЧИ ВСЕМ СЕРДЦЕМ

С момента окончания Великой Отечественной войны прошло уже 73 года. Но память об этих трагических событиях навсегда должна остаться в наших сердцах, чтобы в будущем они никогда не повторились.

Воспоминания о той страшной войне хранят наши ветераны. Пока еще они живы, мы, современные школьники, должны находить время для встречи с этими мужественными людьми. В поселке Красные Ткачи, в доме на улице Пушкина, живет Тамара Алексеевна Вагина, – почетный ветеран труда, поразительный человек, которая в свои 92 года смогла сохранить ясность ума и поделилась с нами историей своей жизни.

Тамара Алексеевна рассказывает, что из поселка Красные Ткачи на фронт ушла половина всех жителей, а мужчины – абсолютно все. Тамара была еще совсем юной девочкой, когда по радио объявили страшную новость: «Началась война!». Ее отец Алексей Васильевич и брат Александр ушли на фронт. Дома осталась мать Анна Михайловна с дочками: Томой, Лидой и Соней.

В тот страшный 1941 год Тамаре исполнилось пятнадцать лет. Она окончила на одни пятерки седьмой класс и очень хотела учиться дальше! Этому помешала война: в магазинах опустели прилавки, наступил голод. Но намерения девушки получить профессию были твердыми. Поэтому она решила поступать в техникум, на курсы счетоводов. И 1 августа, к началу учебы, Тома одна пошла в город, пешком, ведь автобусы в то время не ходили. Добравшись до техникума, девушка узнала, что всех студентов направляют в Туношну, на строительство аэродрома.

На стройке труд очень тяжелый, девушку пожалели и направили работать кассиром в столовой. Строительство длилось

два месяца. 1 октября будущих студентов привезли в Ярославль: настало время учиться.

Спустя три месяца курсы были окончены. Тамара Алексеевна поступила счетоводом на фабрику в поселке Красные Ткачи, с хорошим по тем временам окладом в 30 рублей. Но в этой должности она лишь числилась: женщинам в отсутствие мужчин пришлось взять на себя всю нелегкую работу.

Рабочие красноткацкой фабрики в то время выполняли важный государственный заказ – шили костюмы, фуфайки и брюки для солдат. Для этого было необходимо много топлива. Тамару Алексеевну вместе с другими работницами направили на его заготовку. Летом, стоя по пояс в канавах с водой, тяжелыми совковыми лопатами выгребали торф и выбрасывали огромные куски сушить на берег. Также выгружали торф и каменный уголь из вагонов на станции Козьмодемьянск.

Зимой пилили дрова обычными двуручными пилами. Затем дрова сбрасывали в реку, а уже весной вылавливали их около фабрики и вытаскивали на берег. Это очень тяжелый труд! А ведь в те зимы мороз бывал до минус 45 градусов! Какую же нужно было иметь выдержку, какое терпение, какой несокрушимый дух! Они работали, ради того чтобы продолжалась жизнь, чтобы закончилась ненавистная война, в стране и родном поселке снова наступил мир, а с фронта вернулись их близкие. Они работали, чтобы выжить, чтобы накормить свою семью. Удивительно, что труженицы, вернувшись с работы на фабрику, заканчивали день всегда песнями



и танцами: не унывали, несмотря ни на что!

Приходилось самим грузить готовую продукцию фабрики в вагоны для отправки на фронт, а это были огромные кипы по 100 кг! Хрупкие женщины падали под весом этих колоссальных тюков, но вставали и работали дальше.

Женщины и дети трудились также в колхозе в деревнях Ноготино, Кормилицино. Уже четыре года продолжалась война, ставшая для всех наших соотечественников Великой.

Майский день 1945 года был холодным. В 6 часов утра в проходной по радио объявили новость, которая тут же разнеслась по всему поселку. Люди услышали долгожданное: «Конец войне!» И к проходной шли толпы народа. И из Красных Ткачей, и из ближайших деревень. Тамара Алексеевна со слезами вспоминает тот день. Все обнимались и плакали, танцевали. Хорошо помнит: люди были одеты в фуфайки цвета хаки.

Для всех день Победы стал самым дорогим в жизни, самым важным и любимым праздником! Далеко не все солдаты вернулись в свои семьи. У Тамары Алексеевны на войне погибли и отец, и брат: он сгорел в танке в начале войны.

Постепенно жизнь в поселке налаживалась. На фабрику вернулись грамотные специалисты. У руководства встали настоящие коммунисты, ленинцы. Вернулся с войны и главный бухгалтер Тихарев. Очень крепко тогда взялись за работу: установили новое оборудование, на фабрике заработал свой здравпункт.

Предприятие начало выпу-

Зимой пилили дрова обычными двуручными пилами. Затем дрова сбрасывали в реку, а уже весной вылавливали их около фабрики и вытаскивали на берег. Это очень тяжелый труд! А ведь в те зимы мороз бывал до минус 45 градусов! Какую же нужно было иметь выдержку, какое терпение, какой несокрушимый дух!

скать махровые полотенца. В то время на фабрике был полный штат работников, которые стабильно перевыполняли план. Предприятие получало большую прибыль. Все деньги пошли на дело: цеха отремонтировали. Также начали строить новые дома, ведь люди жили в бараках, в тяжелых условиях. Тамара Алексеевна вспоминает, что до войны наш поселок был все равно что деревенька. После войны, когда государство восстанавливало разрушенные города, поселок Красные Ткачи также был отстроен на средства фабрики. За 30 лет деревенька превратилась в рабочий городок.

После войны Тамара Алексеевна получила специальность «бухгалтер-экономист». Она вернулась на родную фабрику и проработала экономистом-аналитиком 20 лет. Тамара Алексеевна очень ответственно относилась к своей работе, всегда упорно добивалась справедливости. Но, к сожалению, именно этими своими качествами она и не угодила новому директору и была вычеркнута из очереди на получение квартиры. Тогда Тамара Алексеевна поехала в район и с помощью заместителя секретаря райкома добилась

справедливости, наконец ей дали новое жилье. На фабрике она проработала 30 лет. А в 60 ушла на пенсию, попала под сокращение. Тамара Алексеевна всегда в годы своей работы пользовалась уважением коллег, была казначеем в кассе взаимопомощи.

Жизнь – не без трудностей и печалей. Тяжело вспоминать – старшего сына Анатолия в детстве сбила машина.

У младшего сына Владимира двое взрослых детей, старший учился в Ленинграде, а сейчас работает в Ярославле. Младший получает образование в Чехии. Внуки – гордость Тамары Алексеевны.

Тамара Алексеевна Вагина – человек с активной гражданской позицией, встречается с ветеранами и очень переживает за современную жизнь поселка, за будущее молодежи и фабрики. Тамара Алексеевна Вагина всю жизнь прожила в Красных Ткачах, и для нее это лучшее место в мире. Здесь чистый воздух, свой парк, река. Только жалеет, что клуба теперь нет. Раньше это был центр жизни фабричной молодежи: здесь показывали кино, устраивали танцы, даже выступали известные артисты!

Вот с каким замечательным человеком мне выпала честь познакомиться. Жизнь Тамары Алексеевны, как и жизнь многих ее соотечественников в послевоенное время, была вовсе не простой, но она смогла остаться очень добрым, приветливым, честным и справедливым человеком. У нас, современных школьников, еще есть возможность узнать о той страшной войне от тех людей, которые сражались за Победу на фронтах и приближали ее в тылу. Нам есть с кого брать пример! Спасибо, Тамара Алексеевна, за вашу мужественность и человечность!

Дарья КУЛИКОВА,
ученица 10-го класса
Красноткацкой средней школы



Тамара Алексеевна с мамой и родными сестрами



ЗАЩИТИ СВОЮ НЕДВИЖИМОСТЬ – ЗАРЕГИСТРИРУЙ ПРАВА

Департамент имущественных и земельных отношений Ярославской области рекомендует жителям региона зарегистрировать право собственности на принадлежащие им земельные участки, чтобы их не исключили из государственного реестра недвижимости.

«На сегодняшний день в регионе на значительное количество земельных участков не зарегистрированы в установленном законом порядке права собственности граждан и юридических лиц. Согласно действующему законодательству, в случае если земельный участок был поставлен на кадастровый учет до 1 марта 2008 года, но права на него до настоящего времени так и не были зарегистрированы, то он подлежит исключению

из государственного реестра недвижимости, – рассказал директор ГБУ ЯО «Центр кадастровой оценки, рекламы и торгов» Юрий Чернышев. – Сейчас мы проводим масштабную информационную кампанию в этой сфере. Наша задача – донести эту информацию до каждого, чтобы жители региона не оказались в ситуации, когда земельный участок невозможно будет вернуть себе только через суд».

В случае снятия земельного участка с госу-

дарственного кадастрового учета землепользователи столкнутся с серьезными проблемами при передаче земельных участков по наследству, совершении сделок с земельными участками, получении разрешения на строительство, получении кредита под залог участка и в иных жизненных ситуациях.

Чтобы избежать подобных трудностей, необходимо обратиться в любой МФЦ на территории Ярославской области и подать документы

на регистрацию права собственности.

Также в филиалах МФЦ, расположенных на территории города Ярославля, можно подать заявку на выполнение кадастровых работ.

Таким образом, в целях повышения уровня защищенности прав граждан государственные органы Ярославской области готовы оказать правообладателям всемерную поддержку в любой регистрации прав на принадлежащие им объекты недвижимости.

Защити свою недвижимость



зарегистрируй права!

ТРАНСПОРТ

ИЗМЕНЕНИЕ СХЕМЫ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСА В ИВНЯКИ



В связи с отменой перевозок пассажиров по маршруту № 3 «Улица Гудованцева (Красный Перекоп) – ЯШЗ», а также учитывая социальную значимость объектов, расположенных на участке улицы Городской вал от улицы Свободы до улицы Большая Октябрьская, движение автобусов по измененному с 24 ноября муниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров № 17 «ЯШЗ – поселок Ивняки» осуществляется по следующей схеме:

от остановочного пункта «Ярославль-Главный» (в сторону Ярославского шинного завода) по проспекту Ленина, улице Советской до остановочного пункта «ЯШЗ» в прямом и обратном направлении и на участке от остановочного пункта «Ярославль-Главный» (в сторону поселка Ивняки) по улице Свободы, улице Городской вал, Мышкинскому проезду, Фабричному шоссе далее согласно действующей схеме маршрута № 17 до остановочного пункта «Поселок Ивняки» в прямом и обратном направлении.

Маршрут №17 обслуживает ООО «Драйв» и ИП Воронин А.В., на линии работают пять автобусов ЛиАЗ и пять автобусов ПАЗ (в выходные – пять ЛиАЗов и три ПАЗа). Один из автобусов оборудован аппаратурой для инвалидов-колясочников.

В НОВЫЙ ГОД – БЕЗ ДОЛГОВ!

Межрайонная ИФНС России № 7 по Ярославской области напоминает, что срок уплаты имущественных налогов истек 3 декабря 2018 года.

Если гражданин по каким-либо причинам не уплатил имущественные налоги за прошедшие налоговые периоды (годы), то ему необходимо проверить свои налоговые обязательства, а также информацию о наличии задолженности по налогам и в максимально короткие сроки ее уплатить.

За каждый день просрочки платежа начисляется пеня в размере одной трехсотой действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.

Узнать информацию о задолженности можно на сайте ФНС России (www.nalog.ru) с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» либо через Личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) или обратившись лично в Межрайонную инспекцию №7 по Ярославской области по адресу: г. Ярославль, ул. Корабельная, д. 1, стр. 9, телефон 8-800-222-22-22.

Время работы: понедельник, среда – 9.00–18.00; вторник, четверг – 9.00–20.00; пятница – 9.00–16.45; 2-я и 4-я субботы месяца – 10.00–15.00.

НА ДОРОГЕ – ВЫБОИНЫ И ЯМЫ

В ходе проверки, проведенной прокуратурой Ярославского района совместно с отделом ГИБДД ОМВД России по Ярославскому району, были выявлены недостатки транспортно-эксплуатационного состояния автодороги по улице Нефтяников деревни Кузнечиха, включенной в казну Кузнечихинского сельского поселения ЯМР.

На участкелично-дорожной сети деревни Кузнечиха, ведущей от федеральной автодороги «М8-Холмогоры» по улице Нефтяников, были выявлены дефекты асфальтобетонного покрытия проезжей части: выбоины, размеры которых превышают предельно допустимые значения, локальные разрушения дорожного полотна, чем создана угроза безопасности дорожного движения. На данном участке автодороги (деревня Кузнечиха) необходима замена (ремонт) асфальтобетонного покрытия проезжей части.

Прокуратурой района в Ярославский районный



суд предъявлено исковое заявление об обязанности администрации Кузнечихинского сельского поселения выполнить

ремонтные мероприятия этого участка автодороги в срок до 30 ноября 2020 года. Исковые требования были удовлетворены.

ПОЖАРЫ

- Днем 12 ноября в деревне Чернеево Туношенского СП произошел пожар в дачном доме. В результате пожара повреждены внутренняя отделка и мебель.
- Утром 21 ноября в деревне Коргиш Туношенского СП сгорел частный жилой дом.
- Вечером 21 ноября в деревне Ларино Заволжского СП огонь уничтожил баню.
- Вечером 23 ноября в деревне Дорожаево Ивняковского СП сгорела хозяйственная постройка.
- Днем 24 ноября поступило сообщение о возгорании легкового автомобиля в селе Прусово Заволжского СП. В результате пожара уничтожен салон автомобиля.
- Вечером 29 ноября поступило сообщение о возгорании в пристройке к административно-бытовому корпусу предприятия по производству обуви в деревне Матвеево Курбского СП. В результате пожара уничтожена пристройка, повреждены второй этаж административно-бытового корпуса и чердачное помещение. Есть пострадавшие.
- Ночью 30 ноября на повороте на деревню Игнатово Кузнечихинского СП с автодороги Ярославль – Любим сгорел легковой автомобиль.
- Еще один легковой автомобиль сгорел утром 2 декабря в жилом комплексе «Зеленый квартал» Заволжского СП.
- Вечером 2 декабря в селе Устье Кузнечихинского СП огонь повредил внутреннюю отделку бани.
- В ночь на 3 декабря в деревне Кормилицино Карабахского СП сгорел жилой дом.
- Утром 3 декабря поступило сообщение о возгорании в бане в поселке Козьмодемьянск Курбского СП. В результате пожара поврежден печной проем.
- В то же утро огонь уничтожил баню в поселке Красные Ткачи на улице Большой Набережной.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАССЛЕДОВАНИЕ

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области продолжается расследование уголовного дела по факту гибели в пожаре в селе Медягино Ярославского района троих малолетних детей (ч.3 ст.109 УК РФ – причинение смерти по неосторожности двум и более лицам).

Напомним, что в совершении преступления подозревается их 42-летняя мать, которая 27 ноября оставила троих малолетних детей одних в квартире с включенным обогревателем. В ее отсутствие в жилище возник пожар, в результате которого погибли две девочки в возрасте семи месяцев и их четырехлетняя сестра. У женщины имеется еще пятеро детей, в отношении четверых из них она лишена родительских прав. Также следственными органами регионального следственного управления Следственного комитета Российской Федерации возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 293 УК РФ, по факту халатности со стороны должностных лиц системы профилактики.

По данным следствия, в январе 2016 года территориальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Ярославского муниципального района подозреваемая была привлечена к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, то есть за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по содержанию и воспитанию своих несовершеннолетних детей.

Должностные лица отдела по опеке и попечительству управления образования администрации Ярославского муниципального района ненадлежаще исполнили свои должностные обязанности в части выявления и постановки на учет малолетних детей, которые пребывали в социально опасном положении и нуждались в установлении над ними опеки или попечительства, не приняли мер, направленных на защиту их прав, что привлекло к тяжким последствиям в виде их гибели.

В настоящее время выполняются следственные действия, направленные на выяснение всех обстоятельств произошедшего, проводятся допросы, изъята необходимая документация. Устанавливаются конкретные должностные лица, причастные к совершению преступления.

Следственное управление
Следственного комитета
Российской Федерации по
Ярославской области

Лаком-ство	→								
Оперная ...		Бизнес-...		Звезда нашей эстрады		Бальный танец		Чувашская вольнка	
Измерительный преобразователь		Французская мера длины		Строки на экране телевизора	→				
→		↓				Способ деления клеток		Немецкий поэт	
	Город в Германии		Французский писатель	Швейцарские часы	→	↓		↓	
			↓	Сорное колючее растение	→				
	Шведское авто	→					Крупная хищная птица	Куриное ...	
	Видимый край диска Солнца	Рабочее место шахтера		Мышиная ...	→		↓	↓	
↙				Речное ложе		... Горыныч	→		
	... Узала	Владения рода (тюрк.)	→	↓		Повелитель рифм		Спортивная лодка	
↙				Старинная испанская монета	→	↓		↓	
	Червона ...		Муж сестры жены	→				Советский историк	
↙					Должностное лицо в Древнем Риме	→		↓	
	Руда титана		Крупный ...	→			Нота	→	

ГОРОСКОП С 10 ПО 16 ДЕКАБРЯ



ОВЕН. У Овнов наступило благоприятное время для расширения кругозора, обучения. Ваши интеллектуальные способности возрастут, что позволит вам легко и быстро усваивать любую информацию.



ТЕЛЕЦ. Тельцам на этой неделе необходимо будет быстро принимать решения. Возможны ситуации, где потребуются действовать оперативно, поскольку времени на долгие раздумья не будет.



БЛИЗНЕЦЫ. Близнецы на этой неделе могут вести себя более раскованно в общении с противоположным полом. Не исключены и ревностные проявления, как с вашей стороны, так и со стороны партнера.



РАК. У Раков наступило благоприятное время для укрепления и стабилизации супружеских отношений. Чувство взаимной симпатии выйдет на первое место в отношениях с партнером. В интимной жизни также установится гармония.



ЛЕВ. У Львов наступил благоприятный период для рабочей деятельности. Любые дела будут выполняться намного быстрее и легче, если вы перестанете относиться к ним, как к непосильному бремени.



ДЕВА. Девам на этой неделе следует быть осторожнее, начиная новые отношения. Это относится как к деловым, так и к романтическим связям. Не следует доверять обещаниям партнера: возможен обман либо недопонимание.



ВЕСЫ. Весам рекомендуется на этой неделе уделить повышенное внимание интересам семьи. Постарайтесь сделать дом более комфортным, превратить его в уютное гнездышко, в котором все члены семьи будут ощущать себя комфортно.



СКОРПИОН. Скорпионы на этой неделе могут оказаться в обстоятельствах, ограничивающих их свободу поведения. Например, вас могут связать по рукам и ногам данные ранее обещания либо внезапно ухудшится самочувствие.



СТРЕЛЕЦ. На этой неделе в семье некоторых Стрельцов могут произойти неприятные события. Например, могут неожиданно испортиться отношения с кем-то из близких родственников. Неделя благоприятна для личных инициатив.



КОЗЕРОГ. У Козерогов наиболее проблемной темой недели станут партнерские отношения. В деловом партнерстве лучше воздержаться от ведения переговоров и подписания важных документов: велика вероятность совершить ошибку.



ВОДОЛЕЙ. Водолеям на этой неделе рекомендуется обратить особое внимание на состояние своего здоровья. Одной из главных тем может стать вопрос правильного питания. На этой неделе высок риск быстро поправиться.



РЫБЫ. Рыбы на этой неделе захотят серьезно обдумать существующие романтические отношения. Постарайтесь не принимать никаких важных решений, касающихся личной жизни: ваша точка зрения в этот период вряд ли будет объективной.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 7.12	-7...-6	-9...-8
СБ 8.12	-7...-6	-8...-7
ВС 9.12	-8...-7	-6...-5
ПН 10.12	-4...-2	-4...-3
ВТ 11.12	-3...-2	-4...-3

Ответы на сканворд из №46

По горизонтали: Абажур. "Санин". Тирана. Регги. Тандем. Курьер. Завода. Омела. Арык. Пикап. Колесо. Уса. "Старка". Сукно. Гид. Полати.

По вертикали: Антитеза. Айран. Ушное. Сирокко. Нагорье. Ара. Диор. Мрак. База. Тыл. Мыло. Лопе. Иссоп. Кот. Пурга. Саади. Коса. Люкс. Скит.

СПОРТКУРЬЕР

Подготовил Владимир КОЛЕСОВ

УШЛИ В ОТПУСК НА МАЖОРНОЙ НОТЕ

Футбол. ФНЛ

Футболисты ярославского «Шинника», выиграв три матча подряд на финише первой части первенства ФНЛ, ушли в отпуск на мажорной ноте. На период отдыха каждый игрок получил от тренерского штаба специальное задание. К тренировкам команда вернется 9 января. Первый втягивающий сбор состоится в Ярославле, после чего «Черносиние» проведут сбор в Турции. Стали известны соперники «Шинника» по Кубку ФНЛ-2019. Ярославская команда попала в группу «Б», где предстоит сыграть с «Уралом», «Чертаново» и «Тюменью». Матчи пройдут с 8 по 21 февраля в кипрском городе Пафос.

УМЕТЬ ИГРАТЬ ПО СИТУАЦИИ

Хоккей. КХЛ

Крутой матч состоялся в Ярославле, где «Локомотив» принимал «Барыс» из Астаны. Оба клуба занимают место в топ-5 своих конференций. Хозяева начали активно, и в середине периода отличился Егор Аверин – 1:0. «Барыс» отыгрался в начале второго периода, а во второй его половине в течение 35 секунд забил еще дважды – 1:3. Быстрая контратака железнодорожников помогла Юртайкину сократить отставание с добивания, а на старте третьего периода гол Красковского восстановил равенство – 3:3. «Локомотив» продолжал агрессивно действовать в зоне «Барыса» и вскоре вновь вышел вперед усилиями Алексея – 4:3. За пять минут до сирены Егор Аверин установил окончательный счет, оформив дубль, – 5:3.

В Нижнекамске «Локомотив» встречался с «Нефтехимиком». «Волки» уже к 4-й минуте игры обеспечили преимущество в две шайбы. Сначала железнодорожников огорчил Бикмуллин, а затем Мусин. Яро-

славцам потребовалось восемь минут, для того чтобы восстановить паритет. Результативными бросками отметились защитники Афанасьев и Накладал, которые по разу отличились и ассистировали партнерам. Без заброшенных шайб не остался лучший бомбардир Локтионов, который вывел «Локомотив» вперед, а Пуустинен перевел встречу в овертайм, отличившись на предпоследней минуте. Судьба противостояния решилась в серии буллитов, где успех сопутствовал «Локомотиву». Победный буллит – на счету защитника Кронвалля – 3:4 Б (2:2, 0:0, 1:1, 0:0, 0:1). «Локомотив» продлил победную серию до трех матчей.

В Казани ярославский «Локомотив» выяснял отношения с обладателем Кубка Гагарина – «Ак Барсом». Ярославский клуб в последнее время успешно противостоит «Ак Барсу». В пяти предыдущих очных схватках в рамках КХЛ пять раз сильнее становились ярославские хоккеисты.

«Ак Барсу» понадобилось почти шесть минут, чтобы выйти вперед. Гол на счету Манухова – 1:0. Через 19 минут Михеев забросил вторую шайбу, но незадолго до второго перерыва ярославцы усилиями Каюмова одну шайбу отыграли – 2:1. Насыщенным оказался третий период. Сначала казанцы Ткачев и Азеведу довели преимущество хозяев до 4:1. Но «Локомотив» благодаря точным броскам Ильенко и Локтионова сократил отставание до минимума – 4:3. В конце третьего периода гости заменили вратаря шестым полевым игроком, но выгоды из этой меры не извлекли. Наоборот, Клинкамер поразил пустые ворота и установил окончательный счет – 5:3 (1:0, 1:1, 3:2). «Локомотив» с 45 очками занимает четвертое место на Западе.

«ЯРОСЛАВИЧ» УСТУПАЕТ

Волейбол. Суперлига

В 7-м туре чемпионата России «Ярославич» на выезде уступил в трех сетах новосибирскому «Локомотиву» – 3:0 (25:18, 32:30, 25:18). «Ярославич» потерпел шестое поражение.



Татьяна Шевченко

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ПОЭТА

Каждый год в преддверии дня рождения Николая Алексеевича Некрасова проходят Некрасовские дни. Яркие, разнообразные события в течение десяти дней будут проведены в областной научной библиотеке имени Некрасова, юношеской библиотеке, также носящей имя поэта, и музее-заповеднике «Карабиха».

– Мы задумали этот проект в 2011 году, в год 190-летия Николая Алексеевича, – рассказала директор библиотеки имени Некрасова Елена Кузнецова. – Прошло не так много времени, а на пороге уже 200-летие нашего земляка. Самая главная задача Некрасовских дней – чтобы стихи Некрасова были для нас понятны, известны. Меняются поколения, меняются люди, читательские интересы. Что греха таить, интерес к классике немного угас. Тем не менее за восемь лет проведения Некрасовских дней, проводя турниры, конкурсы, открывая выставки, мы убеждаемся в том, что имя Некрасова знают, помнят, стихи его любят. Нас это очень радует.

Некрасовские дни стартовали в субботу, 1 декабря. В этот раз они посвящены сразу двум поэтам, их ключевая тема – диалектика творческих связей «братьев-писателей» Николая Некрасова и Ивана Тургенева, 200-летие которого мы отметили совсем недавно. «Навстречу 200-летию юбилею: из истории Некрасовских дней» – под таким лозунгом организаторы решили подать программу 2018 года. 1 декабря в библиотеке состоялся вернисаж выставки «В забавках сельских сущий рай...», где были представлены прижизненные издания произведений Некрасова, Тургенева и Аксакова, старинные книги и журналы об охоте, исследования по истории русской усадьбы, мемуары и письма современников «золотого века» русской усадьбы.

На открытии Некрасовских дней две команды любителей русской словесности встретились на литературной дуэли «Сходитесь! Тургенев». Основным их оружием были самые интересные взгляды на жизнь героев романа «Отцы и дети» – Кирсанова и Базарова. Также в этот день были подведены итоги онлайн-конкурса чтецов «Тургенев и Некрасов. Поэтика прозы». Одним из победителей конкурса стала Татьяна Александровна Шевченко из села Спас-Виталий.

Татьяна Шевченко 25 лет работала в Спасской школе учителем начальных классов. Любовь к литературе ей с детства привили родители: они много читали сами, в

их доме была хорошая библиотека, звучали русские народные песни и песни на стихи Сергея Есенина. И сейчас Татьяна Александровна много читает, выписывает журналы. Иногда и сама пишет стихи и сценарии праздников для шестилетнего внука Глеба. В свободное время она любит гулять, наблюдать природу, рисовать, увлекается декоративно-прикладным искусством. И, конечно, она – постоянный читатель и первый помощник в Спасской библиотеке.

– Раньше я просто помогала в библиотеке, – рассказывает Татьяна Шевченко. – Но с этого года начала заниматься с детьми в театральном кружке. И скоро мы будем показывать первый спектакль по мотивам сказки Оскара Уайльда «Звездный мальчик».

Победу в онлайн-конкурсе Татьяне Шевченко принесло исполнение рассказа Николая Некрасова «Двадцать пять рублей» и стихотворения в прозе Ивана Тургенева «У-а».

Неизменный партнер библиотеки имени Некрасова в эти дни – музей-заповедник «Карабиха». Научный секретарь музея Елена Маркина пригласила тех, кому дорого литературное наследие великого поэта, на презентацию десятого выпуска историко-литературного сборника «Карабиха». 5 декабря за круглым столом соберутся члены редакционной коллегии сборника, авторы, издатели, представители ведущих научно-исследовательских и музейных центров.

– Прекрасный подарок к Некрасовским дням сделала мэрия Ярославля, – отметила Елена Маркина. – Это решение о переименовании части Первомайского бульвара. Теперь от Красной площади до памятника Николаю Алексеевичу можно будет прогуляться по Некрасовскому бульвару.

Завершатся Некрасовские дни 10 декабря, в день рождения поэта. В Восточном флигеле усадьбы Карабиха откроется удивительная выставка «Н.А. Некрасов в народных промыслах: палехская роспись, ростовская финифть».

Ирина ШТОЛЬБА
Фото автора

ДУШЕВНЫЙ ВЕЧЕР С ЛАДОЙ НЕГРУЛЬ

По-настоящему теплым, добрым оказался для жителей села Курба воскресный вечер 25 ноября. В Курбской средней школе при содействии благотворительного фонда «Белый ирис» прошел концерт Лады Негруль «Старое новое слово» в поддержку сохранения и восстановления исторической и культурной достопримечательности села – храма Казанской иконы Божией Матери.

Лада Негруль – актриса театра «Русский дом», член Союза кинематографистов, режиссер, поэтесса и исполнитель авторских песен. Она играет главные роли в художественных фильмах и сериалах: «Москва. Три вокзала», «Безмолвный свидетель», «След», «Детективы», «Три дня вне закона», «Грязная работа» и других. Лада является также автором и продюсером документальных фильмов об Ирине Скобцевой, Сергее Бондарчуке и Владиславе Галкине.

Первым местом, которое актриса посетила в Курбе, стал, конечно, храм Казанской иконы Божией Матери, ради восстановления которого она сюда и приехала. Лада исполнила в храме под гитару песню Александра Галича «AVE MARIA». Ее чистый, проникновенный голос поднимался ввысь, разливался



по всему храму и проникал, казалось, в самое сердце немногочисленных слушателей. Лада Негруль отметила, что, несмотря на удручающее состояние храма, здесь по-прежнему сохраняется атмосфера духовной чистоты и святости.

Наша теплая, добрая встреча продолжилась в Курбской школе. На концерт пришли жители села, которых волнует вопрос восстановления Казанского храма. Каждый из них желает внести свой посильный вклад в возрождение этого уникального памятника культуры.

Выступление Лады Негруль – это даже не концерт, а задушевная беседа, урок доброты и нравственности. Программа была продумана до мелочей: звучали стихи и песни, написанные Ладой Негруль, а также произведения Александра Галича и Владимира Высоцкого. Час пролетел незаметно. В конце концертной программы Лада оставила всем желающим автографы, а школьному музею подарила книгу своих стихов «Ладанка» и афишу концерта с автографами.

Елена БЕЛОВА

НОВАЯ КНИГА

НА ЛЮБОЙ ВКУС

Вышла в свет книга «Всё живо там, всё там очей отрада...», в которую вошли произведения ярославских и крымских писателей.

В этой книге собраны произведения 42 современных литераторов, членов Союза писателей России, живущих в Ярославской области и в Республике Крым, недавно вернувшейся на свою историческую родину. Поэты, прозаики, литературоведы, критики, драматурги пишут о том, что их волнует, – и на стыке этой переключки крымчан и ярославцев возникает новое видение истории и жизни, рождается но-

вый взгляд на перспективы развития нашей великой державы.

Ярославская область представлена такими известными мастерами слова, как Владимир Сокол, Евгений Чеканов, Евгений Гусев, Семен Работников, Евгений Кузнецов, Алексей Серов, Николай Родионов, Альфред Симонов и другие.

– Стихи, рассказы, пьесы, переводы, публицистика, фантастика – как говорится, на любой

вкус, – рассказывает редактор-составитель сборника Тамара Пирогова. – Здесь есть произведения лирические и патристические, произведения, переносящие читателя в разные эпохи – в начало двадцатого века, в век девятнадцатый...

Издание осуществлено в рамках проекта «Друзья, прекрасен наш союз...», который реализуется в соответствии с региональной программой «Государственная поддержка гражданских инициатив и социально ориентированных некоммерческих организаций в Ярославской области на 2016–2020 годы».

www.skberega.ru

В КАРАЧИХЕ
ТАУНХАУС 140М2 33-55-76

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА

Ярославский АГРОКУРЬЕР



Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области: ПИ № ТУ 76 – 00094 от 23 декабря 2009 г. Порядковый номер выпуска – №47 (9938) от 06.12.2018 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯРМ «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12

ТЕЛЕФОНЫ
42-90-36, 42-90-32, 42-90-33
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт yaragro.narod.ru
Индексы П1134; П3469

При использовании материалов газеты «Ярославский агрокурьер» ссылка на издание обязательна. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Издаётся с 1 ноября 1937 года. Выходит по четвергам.

Цена свободная

Печать ГП «Областная типография им. М. Горького» 156961, г. Кострома, ул. П. Щербины, 2
Тираж 1000 Заказ 2095

Главный редактор
Б.А. Куфурин